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Ä ínegye területén még szá- ahol nem végeztek a vetéssel., , „ . .... - , _____ ..Űz.»../.«; AI.+Aknw 99mos helyen varja a told___a töld az
őszi búzát, s ezért szükség 
volt arra nagyon, hogy vasár­
nap is haladjon a munka. A 
biharkeresztesi járásban a je­
lentések szerint több mint 1100 
holdon került vasárnap tőidbe 
a mag.

A debreceni járás gyorsuló 
vetési ütemének eredménye­
képpen már csak a balmaz­
újvárosi határban maradt 
mintegy száz hold elvetni va­
ló és csak két termelőszövet­
kezet van még a járásban,

ÖT ESZTENDEJE
1950. november 16-tól no- sónak felhívását és magáévá 
Silber 22-ig tanácskozott Var- tette azt a megállapítást, hogy 
sóban a Béke Híveinek II. Vi- a háborús propaganda súlyo- 
láo"kong'resszusa. A békeharco- san veszélyezteti a nemzetek 
sűk e találkozója jelentős ál- békés együttműködését. Ezért 
tonnás a világot átfogó nem- a Magyar Népköztársaság or- 
tetközi békemozgalom történe- szággyűlése elhatározta, hogy 
jgjjgn, a béke védelmében a törvény

, ’ ... _„ „ i-nnoT-BQ-r- szigorával sújt le a háborús
Jelentős volt ez ^ ®. “ propaganda terjesztőire és

azé1'1-. y további mindazokra, akik a népek bé- 
* világ bekeeromek tovább, veszélyeztetik.«
munkájához. Az elmúlt ot ev
sok békeharcos sikere bebizo- A nyugati, kapitalista orsza- 
nyitotta, hogy a varsói kong- gokban nem hoztak törvényt a 
resszus" célkitűzéseit a népek béke védelmére. Szabad és bün- 
valbra akarják váltani. teilen a háborús uszítás a saj-

... - 1 tartott tóban, rádióban, a propaganda
Az öt fon- mindén termetén. A nyugati

varsói kongtess országok népei azonban egyre
te tenykedese volt az a terhi fcevésbé adneic hitelt a ,eak-

amelyet _ intézett a ci<5s kör6fe rágalmainak, nem 
szág parlanientj - utolsósort>an a nemzetközi hé
Béke Hwemdc . gk e kemozgalom hatására, amely
resszut-a-. E parlamenteket- a nemzetek kölcsönös megis-
szoutottak fel apa»• • merését és barátságát hirdeti,
fogadjanak el hekeved^mi t or Ennefe a világot átfogó moa-
vényt. A Szovj . .. galomnatk vezérkarát, a Beké­
ri demokratikus országok, _ Világtanácsot is az öt eszten- 
tük hazank is.„ „ód«1 mének hővel ezelőtti varsói kongresz- 
alkottak a bet v. t - szus hívta életre. Ennek tagjai 
törvényét. sorába a mi hazánk békehar-

jövö hónapban, december- p-osai képviseletében __ Andies 
ben emlékezünk meg mi, ma- Erzsébet, Lukács György és 
gyár békeharcosok arról, Péter János került, 
hogy öt esztendővel ezelőtt fo- A békemozgalom, amely
gadta el a MaSW P varsói kongresszus óta nagy
sasag örezaBgyul<se - utat tett meg, a-z ötéves évfor- - - ...
védelméről szoto törvényt, az du]ón Kem pihen me„ hanem [ tót adott a termelőszövetkezet
országgyűlés a ayoza a 1 . rendületlenül tovább folytatja egyévi munkájáról. A tagságnyítéka volt annak, hogy a mi & ^ emberiség B2ebb

Hajdú-Biharban vasárnap is vetettek
A nagyhegyesi Október 22 és 
az ebesi Sztálin 40—40 holdon 
maradt el a vetéssel, de a je­
lentések szerint rövidesen itt 
is befejezik a vetést.

A polgári járásban az egyé­
nileg termelőknél még jelen­
tős földterületek várnák a ve­
tésre. s a járási mezőgazdasá­
gi vezetők nyilatkozata szerint 
ezek a területek nagy részben

tön a termelőszövetkezetek 
nemcsak befejezték az őszi bú­
za vetési tervüket, hanem azt 
még 102 százalékra túl is telje­
sítettéle,

A feladat a megyében az, 
hogy mindazokon a területe­
ken, ahol még elmaradás mu­
tatkozik, haladéktalanul fe­
jezzék be a vetést. A vetést 
befejezett községekben, ter­
melőszövetkezetekben pedi, 
minden erővel a tengeriszár oe- 
hordását végezzék. A terme-

veszít tápértékéből a be Heti* 
silózott tengeri. Az átteleltetés 
gondját, a rengeteg tengeri- 
szár besilózásával mindenütt 
elvethetik, mert szinte korlát« 
lan mennyiségben van min­
denütt leveles tengeriszár. A 
besilózás értékes téli takar­
mánnyá teszi a tengeriszárati 
s amellett, hamarabb szabad­
dá válik a föld, hogy a tava­
sziak alá előkészíthessék a ta­
lajt. Most kell kihasználni az 
időt, most végezni a mélyszán­
tást, nehogy kifagyjon az eke

annyira vizesek, hogy a ve- iiviuaoiiv __
tóst nem lehetett előbb elvé-l lőszövetkezetekben gyorsuljon ------— -------- .
gezni. A polgári járás terüle-1 a silózás üteme. Minden nap a földből a késlekedés miatti

Rz egyeki Petőfi Termelőszövetkezet zárszámadása 
a iá munka eredményeit tárta a tagság elé

Szombaton tartotta zárszá­
madó közgyűlését az egyeld 
Petőfi Termelőszövetkezet. A 
szövetkezet elmúlt gazdasági 
évi eredményeiről Gulyás Jó­
zsef elnökhelyettes számolt be, 
mert az elnök, Kosina Pál a 
zsámibéki elnökképző iskolán 
van»

Az eüeöitti beszámoló Igen 
alapos és részletes tájékozta-

hazankban nmes = jövőjének megteremteseert. Az
szavak es tettek kozott, ha a elmún öt esrtendö során a vi-, 
beke védelméről van szó. V,la mtnden táján : milliók és
gosan latszik ez az immár - m<$k CBat]afcoztaik. korunk
éves törvény szövegből. _... , , ■ Vi

„A Magyar Népköztámaság nagy mozgabn^oz es olyunki- 
országgyűlése — így szól a bé- váló államférfiak, tudósok, 
ke törvénye — annak tudató- művészek vesznek ma mar 
ban. hogy a háború az embe- részt a békemozgalom tevé- 
riség mérhetetlen szenvedő- , ... még a var_
seinek fon-ása, felismerve, kenységeben, 
hogy a megnövekedett háborús sói kongresszus idejen gyanak- 
veszély elhárítása világnézeti Vassal, Idegenkedve figyelték 
meggyőződésre való tekintet harcunkat A békemozgalom- 
nélküi as egész emberiség kö- hirdette mélységes emberi 
zös érdeke és hogy a béke biz- igazságok tért hódítottak es 
tositásához szükséges a világ meggyőzték az embenseg 
bekeszerető népeinek közös nagy részét ügyünk igazáról, a 
összefogása, megfontolta a Bé- béke megvédésének lehetőse­
ké Hívei II, Világkongresszu- gérőt,

HlREK CSEHSZLOVÁKIÁBÓL

Új típusú parkett fixáiul
Csehszlovákiában ez ideig súlya alig haladja meg a 40 

kézi erővel végezték a parket- kilogrammot. A gép legfonto- 
tagyalulást. Ez a munka igen. sabb szerkezete a gyalulo-

szoirgylmas munkájia ei-edmé-

nyeképpen a szövetkezet 
625 857 forint tiszta va,gyónnál 
rendelkezik. Hat esztendővel 
ezelőtt bizony még nem szá­
molhattak be tiszta vagyonról. 
Most már az egy családra eső 
tiszta vagyon 21 580 forintra 
emelkedett.

Ezek a számok minden szó­
nál beszédesebben bizonyítják, 
hogy a dolgozó parasztság 
számára a felemelkedés útja 
a termelőszövetkezeti gazdál­
kodós,

Tartalékszámlákon 110 000 forint
■ A Petőfi TSZ az elmúlt , gaz­
dasági évben ’ 279 hold terüle­
ten gazdálkodott 53 taggal. A 
szövetkezet, a fel nem oszt­
ható szövetkezeti alapját az 
előbbi évhez viszonyítva 38 
százalékkal növelte. A terme­
lés folyamatosságét biztosító 
alapját pedig több mint 20 000 
forinttal. A beruházási eszkö­
zök értéke a múlt évi 231 965 
forintról 964 305 forintra emel­
kedett.

Ezek a számok ékes bizony­
ságul szolgálnak arra, hogy 
a szövetkezet vezetői és tag­
sága megértették, hogy a to­
vábbi fejlődést, gazdálkodá­
suk eredményesebbé tételét 
csak úgy érhetik el, ha rend­
szeresen növelik a termelési 
célokat szolgáló alapokat és

nagy erőfeszítést követelt a 
parkettátoktól.

Néhány nappal ezelőtt Josef 
Dunik újító elkészítette az úi 
típusú csehszlovák parkeit- 
gyalúlógépet, Az új típusú gép

tengely. Erre helyezik el a gya- 
luló-anyagot. Az új típusú gép 
segítségével óránkint 90 négy* 
zetmétemyi parkettet lehet 
meggyalulnii

Közép-Európa legkorszerűbb cementgyára 
épül Szlovákiában

Szlovákiában, Banská Bystri- nak építése A máeod& dtéVM 
ta városka mellett a Garami terv második tel***® ® 
folyó jobbpartján megkezdő- ru üzem két ke-
dött Közép-Európa legkorsze-lmencéje mar megkezdi tét 
mbb automata cementgyárá- ■ meléseL

Megkezdte termelését Szlovákia legkorszerűbb 
cellulózeüzeme

ben bükkfából, állítják elő a 
cellulózét. Az üzem termelese 
évente csaknem 30 ezer tonná­
val emeli a csehszlovák textil­
ipar termelését)

munkától, bár könnyebb és 
jobb a termelőmunka a gépek 
igénybevételével. Az arató- 
cséplő gépet nem vették igény­
be. Inkább kézzel vágták a 
búzát és ennek eredménye 
lett, hogy bizony sok szem 
pergett a földre. A tengeri 
giazolókapálását sem végezték

el megfelelő módon, s így bi­
zony számolni kell azzal, hogy 
holdanként mintegy 3 mázsás 
terméscsökkenés állott be.

Komoly figyelmeztetés ez a 
jövő esztendőre, és bizonyára 
meg is szívlelik, okulnak s 
hibákból.

Egy munkaegységre 37 forint 40 fillér

újabb termelési eszközöket ál­
lítanak be.

A termelőszövetkezet mara­
déktalanul és idejében eleget 
tett minden természetbeni és 
pénzben! kötelezettségé n ok.
Kifizette az adót, a gépállo­
más! díjaikat, ' az esedékes 
banki hiteleket és a különböző 
vállalatoknál fennmaradt tar­
tozásokat. Mindent kifizetve 
több mint 110 000 forint van 
a különböző tartalékszámlá­
kon. Az egyeki Petőfi ragyogó 
példáját adta annak, hogyan 
kell elsősorban az állam 
iránti kötelezettségeket telje­
sítem, s úgy gazdálkodni, hogy 
a termelőszövetkezet tagságá­
nak egyre emelkedjék az 
életszínvonala.

A tagság igen nagy érdek­
lődéssel 'hallgatta az elnöki be­
számolónak azt a részét, 
amelyben az elnök a zárszá­
madás adatai alapján az egy 
munkaegységre eső részesedést 
ismertette. Készpénzt egy 
munkaegységre 14 forint 05 
fillért adnak. ‘ a búzából 4,77 
kilót, és sorolta tovább a ré­
szesedést, a dohánytermelés 
után cigarettából is 6 darabot 
kapnák egy munkaegységre 
Mindent összevéve _ a termé­
szetbelieket is átszámítva fo­
rintra, egy munkaegység ér­
téke 37 forint 40 fillér.

Legjobban örült az a 19 tag 
akinek a munkaegysége 350 
felett van,

R termelési tervek tólieljesífése
Az elnöki beszámoló rész­

letesen ismertette az egyes 
növényi és állati termékek 
hozamának emelkedését. A 
búza termelési tervét 148 szá­
zalékra, a tengeri termelési 
tervét pedig 136 százalékra 
teljesítették a termelőszövet­
kezet dolgozói. Az ipairi növé­
nyekből is igein jó az ered­
mény, cukorrépából holdan-

12,30 mázsát, napraforgóból 
9,34 mázsát takarítottak be.

A termelőszövetkezet tagjai 
közül idős Tóth István, aki 
70 éves már, a növényterme­
lésben 315 munkaegységet ért 
el, ezért a prémiumokon kívül 
11 780 forintot kap. A felesé­
ge még 114 külön munkaegy­
ség után 4264 forintot k"ap.

Balázs József állatgondozó­
nak -515 munkaegység után 
19 261 forint a jövedelme. A 
nők közül többen teljesítettek 
ebben a gazdasági évben 200 
munkaegység felett, így Ko­
vács Mária, Daniké Mihály né, 
Medve Erzsébet, Kosina Pi- 
roslka. A nők jó munkájukkal 
járultak hozzá althoz, hogy a 
termelőszövetkezet eredmé­
nyei javultak,

R jobb minőségű munkáért
Az elnöki beszámoló fog­

lalkozott az elkövetkező gaz­
dasági év feladataival, beje­
lentette, hogy nagyobb terü­

leten végzik el az istállötrá- 
gyázást és még a felfagyás 
előtt tavasziadé alá felszánta­
nak 26 holdat,

Földfáradék és szociális alap
A termelőszövetkezetbe

földdel belépett tagok részé­
re 17 990 forintot fizetnek ki 
föld járadék címén, amely a 
behozott földterületre eső

kantottaiK oe. , jövedelem 10 százaléka
Nem jak az eredmények az t Wa1(,ó levonásájVal, 

állati termek hozamoknál, i«
mert a tejtermelési tervüket 
csak 89 százalékra, gyapjú 
termelési tervüket 98 száza­
lékra, a tojóstemrelést pedig 
még 50 százalékra sem telje­
sítették. Ezen a téren vám még 
bőven cselekednivaló ebben 
a gazdasági évben, hogy ja------- --------- - - i-l -

ként 189 mázsát, dohányból 1 vuljanak az eredmények

Növekedett a szarvasmarhaállomány

Néhány nappal ezelőtt Hen- 
covce városkában megkezdte 
temielését Szlovákia legkor­
szerűbb cellulózeüzeme. A 
korszerűen berendezett üzem-

Állandóan emelkedik 
a Csehszlovák Köztársaság lakóinak száma

Az állattenjásztésben a ter­
melőszövetkezet fejlesztette 
szarvasmarha állományát. Ez 
igen helyes dolog, mert állat­
tenyésztés fejlesztése nélkül 
nincs jövedelmező gazdálko­
dás;

Elmondotta az elnökhelyet­
tes, hogy a sertés- és juhállo­
mány a megelőző gazdasági

évhez viszonyítva csökkent, 
de igyekeznek, hogy az új 
gazdasági évben már megfe­
lelő állatállomány legyen ezen 
a téren is. A szövetkezetnek 
van elegendő legelőterülete, 
van takarmánya, férőhelye. 
Vannak szakértő állatgondo­
zói, tehát nincs ok arra, hogy 
egyes állatfajoknál csökkenés 
álljon, be.

A népi demokratikus Cseh­
szlovákia mindent elkövet an­
nak érdekében, hogy állan­
dóan emelje a lakosság anyagi 
és kulturális színvonalát. Igén 
nagy gondot fordít a lakosság 
egészségvédelmére is. Ennek 
köszönhető, hogy ez év első fe­
lében négyszer magasabb volt 
a lakosság szaporodása, mint 
1937 hasonló időszakában, Év

ről-évre csökken az ország cse­
csemőhalandósága. így pél­
dául az 1955. évi csecsemőha­
landóság csaknem 75 százalék­
kal alacsonyabb, mint a hábo­
rú előtti utolsó évben. A la­
kosság összhalandósága ebben 
az évben 1937-hez viszonyítva 
75 százalékkal lett alacso­
nyabb,

Rz egy tagra eső munkaegység átlag 311
Az egy holdra eső munka­

egység ráfordítás emelkedése 
amellett bizonyít, hogy a ter­
melőszövetkezet helyesen £ 
belterjes gazdálkodás felé for­
dul, amit bizonyít az is, hogy 
szőlő- és gyümölcstelepítést 
végeztek;

Hibáiként említette az elnök­
helyettes, hogy a tagság egy 
része még idegenkedik a gépi

í A jó eredmények mindig a 
jó munka következtében jön­
nek létre. A szövetkezet tag­
jai szorgalmasan dolgoztak 
ebben a gazdasági esztendő­
ben, amit bizonyít az, hogy 
a tavalyi 232 munkaegység 
átlaggal szemben az idén már 
311 a munkaegységek átlaga. 
Az egy holdra eső munkaegy­
ség ráfordítás 55 és ez 10 szá­
zalékkal magasabb, mint az 

.elmúlt évi voltj

Évközben kiosztottak 111 
mázsa búza prémiumot, 17 
mázsa árpa prémiumot és ez­
után még 79174 forint kerül 
csupán prémiumként a tagok 
között kiosztásra, pénzben és 
természetben,;

Az öregekről és a betegek­
ről sem feledkeztek el a ter­
melőszövetkezetiben. A szociá­
lis és kulturális alapba 12 937 
forintot helyeztek el;

A tagsáig örömmel hallgatta 
a beszámolót, és felszólalá­
saikban az egészséges bírálat 
is loicsendült. Tóth István 
megmondotta, hogy a vezető­
ség nem cselekedett elég éré 
lyesen a minőségi munka el­
lenőrzésében és egyesek így 
méltánytalanul jutottak mun 
kaegységhez. A jövőben az 
ilyesminek nem szabad elő­
fordulni.

Kosina Pál elsorolta, hogy 
bár a nád telep a szomszédban 
van, a juhhodály fedéséhez 
mégis az osztrák határról 
szállítják a nádat, ami nem­
csak késlelteti, hanem drágít­
ja is az építkezést.

Magi József brigiádvezető a 
betakarítás során tapasztal­
ható hiányosságokat tette szó­
vá: sok az elszóródás, amiért 
a kocsisok a felelősek. Szük­
séges, hogy gyorsabb ütem­
ben végezzék a gyümölcsfáik 
bekö tűzését is, a myúlrágás el­
leni védekezés szempontjá­
ból, mert máról holnapra ke­
mény hideg állhat be. Illés 
György dohánykertész azt 
tette szóvá, hogy a dohány- 
simütóból egyesek a kocsányos 
leveleket a szemétre 'hordták, 
pedig a vállalat azért mázsán­
ként 380 forintot fizet.

A hozzászólásokból kiesen- 
dülit az, hogy a tagság egyre 
jobban érzi, hogy gazdája a 
szövetkezetnek és mint gazda, 
a takarékosságra, a minőségi 
munkára joggal hívta fel a 
vezetőség figyelmét;

Huszonnégy új belépő
Hiányossága volt a beszá­

molónak, hogy a termelőszö­
vetkezet: fejlesztési kérdéséről 
nem nagyon foglalkozott, bár 
ezen a téren sincs szégyen­
keznivalója a Petőfinek. Eb­
ben az esztendőben 24 új be­
lépővel gazdagodtak# éa »

napokban kérte felvételét a 
jó eredmények láttán Magi 
József és Aranyosi Erzsébet.

A zárszámadó közgyűléá 
után a tagság és a meghívott 
vendégek közös baráti vacso­
rán vettek részt és a fiatalság 
hajnalig ropta a táncot.

KÁLMÁN JÁNOS
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Bulganyin és Hruscsov elvtársak indiai tartózkodása
,4s indiai kostárHanági elnök fogadása és l\ehru miniszterelnök ebédje

Delhi (TASZSZ) Radzsendra elnöke, az indiai kormány tag-
Praszad, az indiai Köztársaság 
elnöke november 20-án nagy­
szabású fogadást adott N. A. 
Bulganyin, a Szovjetunió Mi­
nisztertanácsának elnöke és 
N. Sz. Hruscsov, a Szovjet­
unió Legfelső Tanácsa El­
nökségének tagja tiszteleté­
re. — A fogadáson meg­
jelentek a Bulganyin és Hrus­
csov kíséretében lévő szemé­
lyek is.

A fogadóson Jeten voltak D. 
Nehru indiai miniszterelnök,
Sz. Radhakrismn, India al­

jai, a diplomáciai testület tag­
jai, a politikai és társatiMmi 
élet jelentős személyiségei és 
mások, összesen mintegy két­
ezer személy.

A fogadást az elnöki palota 
szötkőlkutaikkal pompázó vira- 
goskertjében rendezték meg. 
Az összegyűltek meleg ünnep­
lésben részesítették a dísz­
kísérettel megjelenő R. Pra- 
szad elnököt, N. A. Bulga­
nyint és Ne Sz. Hruscsovot.

R. Praszad bemutatta N. A.

Bulganyint és N. Sz. HruscSO- 
vot a vendégeknek, majd sze­
mélyesen megmutatta nekik a 
palota kertjét.

A fogadás végén N, A. Bul­
ganyin és N. Sz. Hruscsov R- 
Praszad elnök kíséretében az 
indiai himnusz hangjai mel­
lett, hagyta el a kertet.

★
Delhi (TASZSZ) N. A. Bul­

ganyin, a Szovjetunió Minisz­
tertanácsának elnöke és N. 
Sz. Hruscsov, a Szovjetunió

Legfelső Tanácsa Elnökségé­
nek tagja szombaton udva­
riassági látogatást tett Sz. 
Radhalkrisnan-nál, az Indiai 
Köztársaság alelnökinél.

★
Delhi (TASZSZ) Dzsavállár­

ig! Nehru indiai miniszter- 
elnök november 20-án ebédel 
adott N. A. Bulganyinnak, a 
Szovjetunió Minisztertanács a 
elnökének és N. Sz. Hrus»’sov- 
nak, a Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa Elnöksége tagjának 
tiszteletére.

számi mihMy j

KTrr>j>

Bulganyin elvtárs beszéde az indiai miniszterelnök ebédjén
Delhi (TASZSZ) N. A. Bul­

ganyin többek között a követ­
kezőket mondotta Dzsavaliar- 
ial Nehru indiai miniszter­
elnök ebédjén:

India és a Szovjetunió 
'békeszerető ország. Különbö­
ző politikai és társadalmi 
rendszerünk van és különböző 
utakat választottunk ahhoz, 
hogy biztosítsuk népeink bol­
dog életét és felvirágzását. De 
az a szó, hogy „béke“, egy­
formán szent mind India, 
mind a Szovjetunió népei előtt. 
Ez a bélkeakavait hoz közel 
bennünket egymáshoz, ez 
egyesít berniünket és teszi 
lehetővé számunkra, hogy te­
vékenyen, együttesen síkra 
szálljunlk a vitás nemzetközi 
kérdések békés rendezéséért,

A szovjet kormány mély 
megelégedéssel fogadta a genfi

négyhatalmi kormányfői érte­
kezlet eredményeit és — mint 
ismeretes — számos olyan 
konkrét lépést tett, ameiy elő­
mozdítja majd a nemzetközi 
feszültség enyhülését és az ál­
lamok közötti bizalom megszi­
lárdulását. Továbbra is ra­
gaszkodni kíván ehhez a poli­
tikához, bármilyen nehézsé­
gekkel találkozzék is útjában.

A kormányfők találkozása 
után összegyűlteik a külügy­
miniszterek, akiknek meg kel­
lett volna találniok a négy ha­
talom kormányfőinak irány­
elveiben megszabott kérdések 
megoldására vezető utat. Mi 
számos erőfeszítést tettünk a 
megegyezéses döntések elérése 
érdekében.

Nagy sajnálatunkra, a mi­
niszterek értekezlete nem ment

túl a vélemények nyílt kicse­
rélésén.

A szovjet 'kormány mind­
azon,által nem veszti el a re­
ményt és meg van győződve 
arról, hogy a négy hatalom 
végül is a Ikellő módon meg­
oldja az előtte álló problémá.- 
'kat.

Mi mindig ellene voltunk a 
hidegháborúnak és nem akar­
juk, hogy a hidegháború visz- 
szatérjen. Mi a jövőben is az 
atom- és hidrogénfegyver el­
tiltására, a hagyományos fegy­
verzet csökkentésére, az euró­
pai lcollektív biztonsági rend­
szer megteremtésére és az 
államok között támadt kon­
fliktusok minden lehető mó­
don való megoldására törek­
szünk.

Óriási történelmi változá­
sok mentek végibe és mennek

végbe Ázsiában, amelynek leg­
nagyobb országai: a Kínai 
Népköztársaság, India és a 
Szovjetunió. Az általános bé­
ke ügye szempontjából rend­
kívül fontos az a "ény, hogy 
e három hatolom egymáshoz 
fűződő kapcsolatai a békés 
egymás mellett ólés, a barát­
ság és az együttműködés szi­
lárd elvein nyugszanak.

India ,tekintélye — mon­
dotta beszéde további során 
— nemcsak azért növekszik, 
mert a világ egyik legnagyobb 
országa, hanem azért is, mert 
a bé'lce követ)kezetes és fárad­
hatatlan bajnoloa.

A szovjet kormány az 1 in­
diai népnek és vezetőjének — 
Dzsavaharlal Nehru úrnak, a 
bátor békeharcosnak — to­
vábbi sikereket kíván az új 
India építéséhez.

D» Nehru beszéde a Bulganyin és Hruscsov elvtársak
tiszteletére adott ebéden

Dethi (TASZSZ) Tisztelt 
szovjet vendégeink még csak 
két és fél napot töltöttek Del­
hiben. Ez alatt a rövid idő 
alatt tanúi voltak annak a 
páratlan fogadtatásnak, ame­

lyet a város lakossága rende­
zett számukra. Ehhez a foga­
dáshoz hozzátenni valamit fe­
leslegesnek tűnik, mert né­
pünk világosan szólt és mi 
csak a nép képviselői va-

LÁTOGATÁS AGRÁBAN
Delhi (TASZSZ) N. A. Bul­

ganyin és N. Sz. Hruscsov 
elvtársak november 20-án el­
látogattak a Delhitől 200 tom- 
re délkeletre fekvő Ágra vá­
rosába.

A repülőgépek, amelyek N. 
A. Bulganyint, N. Sz. Hrus- 
csovot és kíséretét szállították, 
a várostól 12 km-re fekvő re­
pülőtéren szálltak le. A ven­
dégeket K. M. Munsi, Uttar 
Predes állam kormányzója, 
valamint a helyi polgári és 
katonai hatóságok magasrangú 
képviselői fogadták, A város­
hoz vezető út két oldatán a 
körzet lakói álltak tömör sor­
falait, akik nagy utat tettek 
meg, hogy N. A. Bulganyint 
és N. Sz. Hruscsovot üdvözöl­
jék.

N. Ä. Bulganyin és N. Sz. 
Hruscsov melegen üdvözölte a 
lakosságot, majd megtekinteti 
fék a Tadzs-Mahait és a mogu­
lok erődjét.

Az erőd egyik termében 
Szinghal, a bizottság képvise­
lője üdvözölte a vendégeket 
és átadta nekik a város aján­
dékát.

Ezután a megjelentek viha­
ros tapsa közepette N. Sz. 
Hruscsov emelkedett szólásra.

N, Sz. Hruscsov többek közt 
e következőket mondotta;

— Engedjék meg, hogy a 
•magam nevében, valamint ba­
rátom, Nyikölaj Atekszandvo- 
nies Bulganyin és a bennün­
ket kísérő barátaink nevében 
üdvözöljem önöket és kifejez­
zem önöknek baráti érzésein­
ket és jókívánságainkat. 
ITaps.)

Biztosíthatom önöket, hogy 
népünk a nuiga részéről a 
legöszintébb baráti érzéseket 
táplálja India népei iránt. (Vi­
haros taps.)

Önök a nemzett felszabadu­
lás és országuk önálló irányí­
tásának csodálatos tavaszát 
élik. De szeretném figyelmez­
tetni önöket, hogy a szabadsá ­
got és függetlenséget csak ak­
kor lehet megszilárdítani, ha 
fejleszteni tudják iparukat, 
különösképpen pedig a gép­
gyártást. (Taps.)

Most tekintettük meg az 
emberi kéz csodálatos alkotá­
sát, e gyönyörű sírboltot. Ami­
kor megcsodáltam, eat as épü­

letei, kétféle érzés merült fel 
bennem: az első az elragadta­
tás érzése volt: Ez a műemlék 
népük büszkesége.

De egy másik érzésem is tá­
madt: Újból megértettem,
hogy a királyok és cárok 
mennyire nem kímélték az 
emberi murikét. Amikor ilyen 
emlékműveket alkották alá­
rendeltjeinek kezével, saját 
dicsőségükre, az emberek 
milliói haltak éhen. íme, 
az egyik oldalon gazdagság és 
a másik oldalon nyomorúság.

Bocsássanak meg nekem, ha 
eltérek a tárgytól, de el akad­
tam mondani, hogy mit érez­
tem, amikor megtekintettem í 
ezt a műemléket.

Sok boldogságot és minden I 
jót kívánok mindnyájwknrik. j 
(Viharos taps.) j

A vendégeket az erőd falai-

gyünk. Mégis a magam és kor­
mányunk nevében szeretném 
forrón üdvözölni Bulganyin 
urat és többi szovjet vendé­
geinket.

Ez nem csupán hivatalos üd­
vözlés. Az események megmu­
tatták, hogy nagy országaink 
népei között mélységes a ba­
rátság és kölcsönös a megértés, 
ami soklml többet jelent min­
den hivatalos üdvözlésnél. A 
kölcsönös megértés és a ba­
rátság állandóan nőtt annak 
ellenére, hogy az írtak, ame­
lyeken országaink haladnak, 
különböznek egymástól. A 
problémáink megoldásának 
módjában mutatkozó eme kü­
lönbség ellenére — ama az or­
szágaink és népeink helyzetét 
meghatározó körülmények 
miatt elkerülhetetlen — nem 
volt közöttünk a konfliktus­
nak semmi eleme. Ellenkező­
leg, kölcsönös közeledés tör­

tént a tevékenység sóik. fontos 
területén.

Boldog lennek, ha nemcsak 
most, hanem a jövőben is így 
lenne.

Nem akarunk másokat ki­
oktatni, de meggyőződésünk, 
hogy a világ békéjét és bizton­
ságát nem lehet háboríts szö­
vetségek és szerződéseik se­
gítségével, vagy fegyverzet 
felhalmozása révén elérni.

Mint. önök tudják, abban a 
megtiszteltetésben volt ré­
szem, hogy meglátogattam a 
Szovjetuniót.

Láttam, hogy a Szovjetunió­
ban hatalmas feladatokat tűz­
tek ki és sokat tették a nép 
jólétéért. Mindenekelőtt állha­
tatos és széles körben elter­
jedt béketörekvést láttam.

Őszintén hiszem, hogy az 
önök nálunk tett látogatása 
elősegíti majd a béke és az 
együttműködés nagy ügyét.

Mély fájdalommal tudat- Szalvai Mihály altábornagy 
juk, hogy 1955. november hó épftőmunkáshől lett nvnhad- 
81-én hosszas betegség után cl- seregünk egyik vezető t i er, 
hunyt Szalvai Mihály elvtárs, noka. Példaképe volt a >>áct, a 
a magyar néphadsereg altábor- dolgozó nép és a nemzetközi 
nagya, országgyűlési képviselő, munkásmozgalom ügyéért Sn- 
a Hazafias Népfront Országos feláldözóan harcoló kommimis- 
Tanácsának és a Magyar On- fának. Népköztársaságunk )• ön­
kéntes Honvédelmi Szövetség Hiánya nagyra értékelte tárak- 

"ígos választmányának tag- hatatlan tevékenységét, >z tt 
I*. a Magyar Szabadság fer-Iiim-

- «... .... .. rend ezüst fokozatával a v-lalvai Mihály altábornagy suth gnlemrend m.
elvtárs személyében 
kásmozgalom régi, kipróbált

osztályá­
val, a Vörös Csillag Érdem-

harcosát, a párt és a magyar Népköztárs^ ? Mam
dolgozo nép hu fiat. a magyar 
néphadsereg egyik kiváló Iá- 
boritokat vesztettük el.

Érdemrendje
renddel,

,aság
IV. fokozatával és különböző 
érdemrendekkel tüntette ki.

A magyar nép, a Magyar 
Szalvai Mihály altábor- Dolgozók Pártja, a Magyar 

nagy 1899-ben született, 1917 Népköztársaság kormánya, 
óta részt vett a munkásmozga- népköztársaságunk fegyveres 
lomban. 1919-ben belépett a erői örökre megőrzik 
Konmmunisták Magyarországi Szalvai Mihály alt,,»
Pártjába. Azóta egész életét a bornagy elvtárs emlékét. 
forradalmi munkásmozgalom Budapest, 1955. november a,
szolgálatában töltötte. Részt Apró Antal. Hala István, 
vett a dicsőséges Magyar Ta- Földes László, Gerti Unni, 
náesköztársaság fegyveres ve- Gyurkó Lajos, Hajdú László, 
«leimében, majd a spanyol sza- Hegedűs András, Janza bá- 
badságharcban, mint a nem- roly. Kovács István, Kovács 
zetközi brigád hős Rákosi zász- Imre, Kutika Károly. iMatla- 
1óaljának parancsnoka. Ha- rász Ferenc. Mező Imre, MeUs 
zánk felszabadulása után te- József, Muczina Ferenc, Aliin- 
vékeny munkát fejtett ki hon- ni eh Ferenc, Németi József, 
vedségiink megteremtésében Nógrádi Sándor, Rákosi Mé­
cs különböző fontos beosztá- tyás, Rónai Sándor, Sebes Bu­
sókban minden erejét, tapasz- re, Sebes Sándor, Szabó István, 
tál alát néphadseregünk szer- Szabó Pál, Sziklai Sándor, 
vezésére és megerősítésére tor- Szőlős Sándor, Tóth Lajos, 
dítóttá. Ugrai Ferenc, Váradi Gyula.

*
A Magyar • Népköztársaság vAn vezérezredes, honvédelmi 

Minisztertanácsa mély íájda- miniszter, a bizottság tagjai: 
lommal tudatja, hogy Szalvai Nógrádi Sándor vezérezredes, 
Mihály altábornagy élvtárs a honvédelmi miniszter első 
1955. november 21-én hosszas helyettese, Szabó István alíá- 
betegség után elhunyt. bornagy, a honvédelmi mi-

A Magyar Népköztársaság taszter helyettese, Nagy Utóit 
Minisztertanácsa Szalvai Mi- József, az országgyűlés al- 
hály altábornagy elvtársat sa- elnöke, Mihályfi Ernő, a Ha­
ját halottjának tekinti és te-, zafias Népfront főtitkára, 
metésére bizottságot küldött Kutika Károly ezredes, a Ma­
ki. gyár önkéntes Honvédelmi

A bizottság elnöke: Bata 1st- Szövetség elnöke. (MTI)

Megkezdődött a bagdadi paktumban 
részvevő országok értekezlete

Bagdad. Hírügynökségi je­
lentések szerint hétfőn dél­
előtt Bagdadban megkezdődött 
az úgynevezett közép-keleti 
védelmi szervezet állandó ta­
nácsának értekezlete. A pak­
tumban Nagy-Britanma, Irak,
Irán, Pakisztán és Törökország 
vesz részt. Nagy-Bvitanmát 
Macmillan külügyminiszter, a 
többi országot a miniszter- 
elnök képviseli. Az Egyesült 
Államok megfigyelőt küldött 
Bagdadba.

A nyugati, hírügynökségek 
kommentárokat fűznek a ta­
nácskozáshoz. A Reuter ki­
emeli, a mostani értekezlet-

A mai ukrán irOk „To 
variscsi“ című elbeszé­
lés kötetéből. A KIS VADKECSKE

A hitleristák.. .... ■. -f » — ----------------  nagy erő«
Mik a3SZe-JU- "M-T*5™" lsmet f két zúdítottak a partizánokra. A kis gida egész testében re- után a már halott, kiégett er- hálígáttak a géppuskáik. 
letKesen üdvözöltek. | Ágyúkkal, tankokkal, bombák- illegett ceruzavékonyságú Iá- dobén futottunk, fulladozva a Tokár az útfélen ii«szesett.Ezután egy Agreaoz kozela |kal támadtak rájuk. A parti- bacskáin és bánatos szemekkel nőségtől és a bűztől. A forró- ..........

írta, J. XBANACKU

nek az az egyik fő célja, hogy 
„a nyugati hatalmak milyen 
módon tudják legjobban Isi« 
terjeszteni védőszárnyukat a 
paktum közép-keleti tagjaira“, 

Az angol ‘hírügynökség 
egyik-másik kommentárja 
hangoztatja, hogy’ a nyugati 
hatalmaknak azért van nagy 
szükségük erre a szervezetre, 
mert most „40 millió“ arab 
emelkedik ki ebben a térség­
ben a feudalizmusból... és 
ezeket nem vonzza a kapita­
lizmus, ezzel szemben kö­
rükben növefozik a nemzeti 
mozgalom, amit a Reuter 
„kommunizmusnak“ nevez.

arra, hogy a leégett erdőből 
partizánok bukkanhatnak elő 
és csak akikor nyitottak tüzet, 
amikor mi már betörtünk a lö­
vészárkokba. Hamarosan el­

kentben K. M. Munsi kor­
mányzó viEásregigelit adott _ 
N. A. Bulganyin, N. Sz. Hrus- j 
csov és kísérete tiszteletére. | 

A kormányzó nevében aján-

zánok azonban nem engedték bámult a tűzbe.
f be őket az erdőbe, egy lépést 

sem hátráltak.

dé-kokat: többek között a 1 d4kot permeteztek az erdőre. 
Tadzs-Mahal sírbolt ízléses, J A magas fenyők lángot fogtok 
finom modelljei — nyújtottam ^

Szegénykém, te sem lelsz
Itk^rtasiszták repülősé- SeffapaS; lyön^en ÄttWeTt^

‘"í Pékről valami gyúlékony folya- ^miSTakí állat S a I dákot: nei-metezt* az erdőre, ve^gsimitva a KIS altat lenyio

át N. A. Bulganyinnak és 
Sz. Hruscsovmak.

vörös hátát

Az erdőtűz már a mo­
csárig hatolt. Az előttünk ma­
gasló égerfa levelei úgy kun- a íü^t is ritI
« . T .. . . . V AI L MA TVVlVta TITfkorogtak össze, mint valami volt annyira 

tünk.

ítkult, már nem 
maró, Lassítot-

mmt a gyertya. Egy óra alatt 
az egész hatalmas erdő láil- 

. . .... gokban állt.N. A. Bulganyin meleg ko- 5 , ,, ,, , .
szünetet mondott és a magaí v,SS2a kellett vonulim
nevében, valamint N. Sz. I Néhány partizán egy kis mo- hatalmas kemencében; a mo-
Hruscsov nevében szintén } csárban lelt menedéket. A mo- csár fűve kiszáradt. Már-már leghátul fáradt iénték-
ajándékofcat nyújtott át a>csár szinte kiszáradt a szörnyű lángot vet = s, kei Tokár vánJnrffott Háti-vendeglátóknak. hőségtö! de itt mégis maradt Amint figyelmesen körül- ^b^jdőS fgy ktt fe-

N. Sz. Hruscsov, rámutatva | egy kis víz, néztem, észrevettem, hogy ott, jecske kandikált ki. A gida

Mi baja? — kiáltottam fel 
sőg' égette az arcunkat és ké- £s odafutottam hozzá.
Künket; csupán nedves ruhánk Csak elfojtott sóhaj volt a 
nyújtott védelmet. Már nem válasz.

Bevittük a sebesültet az er« 
Kis idő múlva már könnyeb- dőbe 

ben haladtunk. Egyre ritkáb- £gy ritkás_ fiatal tölgyerdő­
ben megálltunk. Az öreg To­
kár nenezen lélegzett, fel-fel- 
nyögött. Be kellett kötni a se-

ban akadtunk parázsló fákra, 
egyre gyérültek a száraz gally-

bét.
Az oldalán feküdt, görcsösen 

összehúzódva, a háta mögül pe­
dig, a zsákból csodálkozó sze­
mekkel bámult az előtte zöldé:-- 
lő erdőre a kis gida.

modelljére, ezt J. A földhöz simultak. Borzai- ahol az erdő korábban tüzet yedt szemecskéi hunyorogtakTadzs-Mahal
mondta: I más recsegéssel közeledett a fogott, már egészen elham- a "rémülettől

— Ez a csodálatos ajándék I tűz. Köröskörül lángolt az er- vadt a tűz. A fák megszene-
megmutatja az ország nagysá- L dő. A hatalmas fákat szemünk sedve, dermed ten álltak, egé- Megálltunk, bevártuk 

mást.
—• Hogy van a gidája, 

elvtárs?
— Békén üldögél.

Á sebesül? hirtelen ki­
nyitotta a szemét.

— Engedjétek el.:: — sut* 
egy- togta. — Hadd fusson. a

. Megértettem. Óvatosan W* 
loKar húztam a kis gidát a zsákból; 

Amikor karcsú remegő lábaira 
állítottam és eleresztettem,

gát és India népének művé- / láttára egy pillanat alatt kö- szén megfeketedtek a korom-
szetét. Ennék az ajándéknak | rülfogta a vörös láng; mintha tói. Csupán a földön fekvő
értélke felbecsülhetetlen. Azok- \ élőlények lettek volna, remeg- ágakból csapott fel még néha
hoz az'ajándékokhoz, amelye- íve dőltek.össze. Az izzó leve- a láng, már csak a fű és egyes 
két mi nyújtottunk át önök- ] gőben elviselhetetlen füst tér- bokrok égtek imitt-amott,
nek, India iránti legbarátibb I jengett — nehéz volt lélegzeni. Hirtelen Ián mit vetett a mo-
érzéseinket fűzzük hozzá. MÜ A sűrű fekete füsttől egészen véae A űz kís^ó-
nemesak jó időben, kellemes j besötétedett köröttünk. E“fsLgSel r^segve kSt
napsütésben vagyunk az önök I Nem hittünk a szemünknek, eigre_ 
barátai. Mi minden időben I amikor Tokár, öreg partizán
barátök nagyúrik és ha bár- í mellett egy kis vadkecskét Megparancsoltam társaim- Zán. ugrott, szökdécselt egyet-kettőt
milyen szél, az indiai nép I pillantottunk meg. Egyikünk nak hogy merüljenek le a mo- odaértünk a műúthoz. Tud- és vöröslő teste, mint könnvü
egészségére ártalmas vihar I sem vette észre, nonnét került csárba. tűk, hogy őrzik a fasiszták. A láng tovatűnt a bokrok közötti
dúl, gondoljanak ránk és mi \ ide. Olyan vörös volt a szőre, Az öreg Tokár sietve bele- nap már régen lehanyatlott, Réveteg tekintettel, örökre
soli« nem felejtjük el önöket. í mint az izzó zsarátnok. Biza- dugta a kis kecskét a zsákjába, de körös-körül messzire világi- tágranyilt szemmel nézett uui-

Éljen a Szovjetunió és India I lommal közeledett Tokárhoz a hátára dobta és csak aztán tott az erdőtűz pirossága., na hű barátunk, felejthetetlen 
népeinek barátság#! Hálás <kö-1 és az öreg partizán óvatosan gázolt bele az ingoványba. Úgy látszott, a fasiszták elvtársunk. Toter, az öreg par« 
szőne*/ " At 1...ti. ^inagához szorította» ügy pere múlva, egymás egyáltalán1 nem számítottak tizánj " •

— Talán atyafia magának, egy pillanatig mozdulatlanul 
hogy egyenest magához tar- állt.
tott? — tréfálkozott valaki. — Szaladj — suttogta alig

— Bizony, engem minden hallhatóan a sebesült.
élő teremtmény szeret, — fe- A kis gida mintha csak ér­
lelte mosolyogva az öreg parti- re a parancsra várt volna. FelJ
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A debreceni Dói
teláii legfontosabb ü/J
„c a laboratórium, f
mintegy keresztbe] 
iálhalú az egész g.,| 
tója. Me érkeznek
nyersanyagok, ifi
meg a félkész gyét 
és végül a kész szí 
laboratóriumban tora 
dos ellenőrzés után • 
a ribnányzók tárcáiba 

A laiboratóriuim’baid 
láZüS munka fo 
ez látogatásunk alkaj 
A laboratórium vezeJ 
va József né és a töbr 
társak serényen tovi 
tek a lombikok és 
világában. A moon 
sok fiatal dolgozik. H 
fiit például a múlt <1 
rezle meg a diplomái 
vegyész került a Doj 
ba Éppen a cigaretfl 
tóttá fel. hogy n<< 
talmukat vizsgálja, 
hogy a nedvessel 
megvizsgálják a ni 
ban. a félkész gyűl 
és a kész áruban J 
Természetesen gy 
is. -végeznek nedv 
két. Ezek a mérés 
jékoztató jellegűek, !
szempontjából még^
fontosak. Ilyen méj 
dig nem tudták vé 
nem volt műszer, 
aetösége' azonban 
megvásárolta a mini 
forint értékű gyor^ 
mérő elektromos 
Ezzel a készülékké 
Csapó Gizella teéh

Á MEGYEI V

Fejlődő égés 
íegyík legnagyobb i 
szervezett tterelláto 
Ma már hiazámk n 
házába, gyógyinl 
eljut a vér, hogjj 
felhasznállhassák 
életéért vívott fiai­
ról napra újabb] 
érünk el a gyógyít! 
dtömilesztéssel és ej 
annak, hogy egynl 
mennyiségben hasa 
ezt a nélkülözhete] 
gyítő eszközt kórt] 
Ezért na®’ jelentő 
a Megyei Vérkonz 
lomás -már noveml 
teljesítette egész él 
vér termelési tervi 
is hozzájárult ahhj 
gyógylntézmények 
tűknek megfelelő 
séget; kaphassanak] 
gyógyító munkájúi] 
betegek minél 
térhessenek 
gmmikájukhoz.

Sok olyan e.teta-j 
beszólta a sebészi 
bel- es gyermekei 
kor a múltban vélj 
a beteg meghal 
szükség esetén tö| 
is rendelkezésre 
oyj József 18 literi

Szentéi 
a halálos síi

A Megyei Ügyi 
szítette a vádirat! 
kos emberöles 
dőlt Rézműves Jó 
újvárosi lakos ée] 
ellen.

Mint ismeretes! 
bér 8-án este I'J 
asef baimazújváa 
kás és nyolc tál 
túlnyomó tobba 
sárműnkás. a B| 
Pöldművessaövetk 
jéban italozgatott 
nyiségű bor és 
gyasztás-a utón 
daloltok, táncolt] 
sék. A boltvezeti 
a duhajkodó tár 
a táncot hagyjad 
vozzanak a H 
eármunikások a] 
nem voltak haji 
a boltx-ezető a bel 
tózkodók segíts! 
Wvül tette Rézírj

_A korcsmából 
sármunteások — 
*--ajos, valamint 
lésével tömegven
tleményeatek, AiJ
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A DOHÁNYQYÁRBAN

Két kiváló ifjúmunkás

A debreceni Dohánygyár 
talán legfontosabb üzemegysé- 
® a laboratórium, mert itt 
mintegy keresztmetszetében 
látható az egész gyár mun­
káin Ide érkeznek először a
nyersanyagok, itt vizsgálják

ä lelkész gyártmányokat 
a végül a kész szivarteák a
láboratóriumban történő gon- 
j0„ ellenőrzés utón kerülnek 
, f, .-...nvzők tárcáiba.
'' \ laboratőnumbam mindig 
lázas munka folyik. így volt 
P7 látogatásunk j lkaiméval is.
;v laboratórium vezetője, Szá­
ra József né és a többi muöka- 

serényen tevékenyked- 
tpk a lombikok és kémcsövek 
ri';i"lba;i. A laboratóriumban 
sok'fiatal dolgozik. Hamza Ju­
dit például a múlt évben sze­
rezi e meg a diplomát és mint 
vegyész került a Dohánygyár­
ba Éppen a cigarettáikat bon­
totta fel hogy nedvesség! av- 
tálmukaV vizsgálja. Elmondta, 
hogy a nedvességtar i.alrnat 
megvizsgálják a nyersanyag­
ban a félkész gyártmányban 
.-,s kész áruban egyaránt.
Természetesen gyártás közben
;s, végeznek nedvességmérése- 
kot T-lztic a mérések bár tá­
jékoztató jellegűek, ,a gyártás 
-szempontjából mégis nagyon 
fontosak. Ilyen méréseket ed­
dig nem tudtak végezni, mert 
nem volt műszer. A gyár ve­
zetősége' azonban segített és 
megvásárolta a mintegy 16 000 
forint értékű gyorsnedvesség- 
merö elektromos készüléket. 
Ezzel a készülékkel dolgozik 
Csapó Gizella technikus, aki

ebben az éviién végzett a 
debreceni Dohányipari Tech­
nikumban, és most végzi a 
kötelező üzemi gyakorlatot.

A laboratóriumiban egyéb­
ként nedvességmegh a tározáson 
kívül ntkotinüdvonással is fog­
lalkoznak. A kész áruból ki­
vonva, rendszeresen, meghatá­
rozzák a gyártmányok niko­
tintartalmát. Külső vállalatok­
nak is dolgozik a laborató- j 
riurn. Nedvességmegtia tarozá­
sokat végeznek a fermentáló 
és beváltó vállalatnak. A vágó­
híd számára a salakéghetösé- 
get vizsgálják.

A Dohánygyárban mind a 
laboratóriumban. mind a kü­
lönféle osztályokon sok fiatal 
dolgozik. A gyár vezetősége 
általában segíti őket munká­
jukban. A fiatal vegyészeknek, 
illetve technikusoknak azon­
ban még ennek ellenére is 
vannak problémáik. Hamza 
elvtársnő például elmondta, 
hogy sok esetben nem végez 
szaktudásának megfelelő mun­
kát. Hasonló probléma má­
soknál is van. Persze az igaz­
ság az, hogy a technikusok­
nak a gyár minden részlegét 
meg kell ismerniük. Ezért he­
lyes az, ha más-más munka- 
területre osztják be őket. 
Más a helyzet azonban Csapó 
Gizellánál, aki eddig bálabon­
tást végzett és cs-a-k nemrég 
helyezték át a laboratóriumba. 
A fiatal szakemberek további 
eredményes munkájához a 
gyár vezetőségének sokoldalú 
és állandó segítsége szüksé­
ges. B, L.

A Kefegyár stanemühelyé- 7-én a szakma kiváló dolgozója 
ben sok szorgalmas és öntuda- jelvényt és oklevelet is meg- 
tos ifjúmunkás dolgozik. Kö- szerezte.
zuluit is Tóth Erzsébet, H. Sza- Társa, H. Szabó Juliánná if- 
bó Juliánná végez példamutató júmunllcás ugyancsak kitesz 
munkát. Tóth Erzsébet elvtárs- magáért. Tóth Erzsihez hason- 
nő még az ifjú sztahanovisták lóan állandóan túlteljesíti 
első megyei tanácskozásán normáját és ahogy mondja, még 
megfogadta, hogy növeli a tér- ebben az esztendőben sztaha- 
melékenységet és csak kifo- novista szeretne lenni, llernél- 
gástalan terméket ad Iki a keze jük, hogy H. Szabó Juliánná 
közül. Tóth Erzsébet elvtársnő kívánsága rövidesen teljesül, _ 
azóta mindenben beváltotta a többi fiatalokkal együtt ő is 
adott szavát. Régi átlagához vi- kiváló dolgozó lesz. 
szonyltva 4—5 százalékkal töb- Tóth Erzsébetet a már előbb 
bet termel, ezenkívül a minő- említett kitüntetések _ mellett 
ségben és a munkafegyelem- a DISZ városi bizottsága is di­
óén is példát mutat dolgozó csereiben részesíti, mivel adott 
társainak, Jó munkája jutái- szavának példamutatóan eleget 
mául Tóth elvtársiad november tett.

Élüxem cím és as elmaradás
Nagv dolog és jóleső érzés kívül igaza van. Azonban, 

az élenjárók között lenni, hogy a gyárát a ‘«vahbiak 
Akik az él tizem címet nvir ban se írje \ '

A polgári járásban négy tsz-ben 
készült el a zárszámadás

Termelőszövetkezeteinkben 
az őszi munkák végzése mel­
lett mindenütt megkezdődtek 
a zárszámadások készítései. A 
polgári járásban eddig mint­
egy négy termelőszövetkezet­
ben készült el a zárszámadás, 
így többek között az egyek! 
Béke, Petőfi és Táncsics Ter­
melőszövetkezetben. A tisza-

gyul-aiházi Szabadságban is be­
fejeződött a zárszámadás el­
készítése.

Az eddigi tapasztalat azt 
mutatja, hogy a tenmelőezö- 
vetkezete-ink ez évben komoly 
mértékben megerősödtek, nőtt 
a szövetkezeti vagyon, egy-egy 
munkaegységre több részese­
dés jut, mint az elmúlt esz­
tendőben.

Akik az élüzem címet 
többször is megszerezték, 
azok tudják csak igazán. Me­
leghangú, kedves ünnepsé­
gek zajlanak le ilyenkor, a 
munkában élenjárókat külön 
megjutalmazzák.

A Dohánygyárban és a 
Hajdú megyei Malomipari 
Egyesülésnél már kétszer ke­
rült sor ilyen örvendetes 
eseményre az utóbbi fél év­
ben. A jó munkát dicsérő 
felszólalások után, mikor a 
kiváló dolgozó kitüntetések 
és pénzjutalmak gazdára lel­
tek, összecsengtek a poha­
rak. Folyt a mulatós világos 
virradatig. Búcsúzóul aztán 
majd mindenki azzal a jókí­
vánsággal váll el, hogy vi­
szontlátásra a negyedik ne­
gyedévben-

Ebben a viszontlátásban 
kétségkívül sok előlegezett

nemcsak ezt az egy dolgot 
kell látni. A szállítás gépe­
sítésének gyorsabb megol­
dása, a gépállások további 
csökkentése, nem utolsó­
sorban a jobb minőség el­
érése, mind mind olyan té­
nyezők, amelyek fokozot­
tabb érvényesítése nélkül 
az élüzem cím további el­
nyerése alig lehetséges.

A Hajdú-Bihar megyei 
Malomipari Egyesülésnél 
szintén a fentiekhez hason­
ló okok miatt maradtak el 
októberben. Az egyesülés 
főkönyvelője szerint ugyan­
is a vártnál kevesebb volt 
a vámőrlés, továbbá meg­
szűnt Debrecenben a rizs- 
hántolás, így a már előre 
megtervezett munkát nem 
végezték el. A rizshántol ás 
megszüntetésére a Be-

A MEGYEI VÉRKONZERVÁt Ó ÁLLOMÁS 
MUNKÁJÁRÓL

Fejlődő egészségügyünk 
egyik legnagyobb vívmánya a 
szervezett vérellátás kiépítése. 
Ma már hazánk minden kór­
házába, gyógyinitéziményébe 
eljut a vér', hogy orvosaink 
fe/naszná/tassák a betegek 
életéért vívott harcban. Nap­
ról napra újabb sikereket 
érünk el a gyógyításban vér­
átömlesztéssel és ez az oka 
annak, hogy egyre nagyobb 
•mennyiségben használják fel 
ezt a nélkülözhetetlen gyó­
gyító eszközt kórházainkban. 
Ezért nagy jelentőségű, hogy 
a Megyei Vérkonzerváló Ál­
lomás -már november 15-re 
teljesítette egész évi konzerv- 
vér termelési tervét és ezzel 
is hozzájárult ahhoz, hogy 
gyógyimtézmények szükségle­
tüknek megfelelő vénmennyi­
séget kaphassanak korszerű 
gyógyító munkájukhoz és 
betegek minél előbb vissza­
térhessenek családjukhoz. 
gmmikájukhoz:

Sok olyan esetről tudnának 
beszélni a sebese-, szülész-, 
bel- és gyermekorvosok, ami­
kor a múltban vérhiány miatt 
a beteg meghalt. Ma már 
szükség esetén több lüter ver 
is rendelkezésre áll, pl. Bárá­
ny! József 18 liter vért kapott,

míg hazamehetett a "belősz- 
tályról, Szőnyi Is-tvánné 2 
liter vért kapott a szülésze­
ten és Lázár Erzsébet égett 
gyermek pedig heteken ke­
resztül kapott vérpia smAt 
míg édesanyja boldogan haza­
vihette.

Ezekhez és a még többi 
sok ezer vérátömlesztéshez 
szükséges vért dolgozóink és 
háziasszonyaink biztosítják, 
akik a Vöröskereszt felvilágo­
sító munkája nyomán megér­
tették, hogy a véradás 
amellyel beteg embertársai­
kon segítenek — a szocialista 
humanizmus és a legmaga- 
sabbrendű hazafiság megnyil­
vánulása.

Itt is köszönetünfcet. fejez­
zük ki a meggyógyított bete­
gek nevében a Járműjavító, 
Dohánygyár, Goes, Orvosi Mű­
szer-gyár, megyei tanács, Ter­
vező Iroda dolgozóinak és a 
többieknek, a sole házinsz- 
szonynak, és kérjük őket, 
mind több dolgozótársukat 
győzzék meg a véradás nemes 
eszméjéről, hegy még jobban 
hozzájárulhassunk a betegek 
mielőbbi felgyógyulásához.

F. dr. Aszódi Lili 
vezető főorvos

Egészségügyi nap Ebesen és Balmazújvároson
A napokban Ebesen és Bal­

mazújvároson egészségügyi
napot rendeztek egészségügyi 
szerveink. Az egészségügyi na­
pok célja, hogy az általános 
orvosi vizsgálaton minél töb­
ben megjelenjenek, orvosi el­
lenőrzésben részesüljenek.
Ezzel rengeteg betegséget le­
het megelőzni, járványnak és 
fertőzésnek elejét venni.

Ebesen, ebben az egészség- 
ügyi szempontból valaha el­
hanyagolt községben mintegy 
kiilencvenen jelentek meg or­
vosi vizsgálaton. Többek kö­
zött a gyermekorvos 22 gyer­
meket és csecsemőt ellenőr­
zött, a fogászaton pedig har­
mincötén részesültek orvosi 
vizsgálatban.

Balmazújvároson szintén 
eredményes volt az egészség- 
ügyi nap. A község dolgozói 
készülődve vártáik, az ott mun­
kálkodó egészségügyi dolgo­
zók igyekeztek eredményesen

bizalom van, azonban... Ha gyűjtési Minisztérium kollc- 
az októberi statisztikai ki- giuma adott enegedelyt. mi- 
mutatást nézzük, azonnal vei ezt a munkát a nagyobb 
szemünkbe tűnik, hogy sem kapacitású malmok is pllát- 
a Dohánygyár, sem a Ma- ják.

előkészíteni. A vizsgálatom 
meg is jelentek 285-en, ebből 
szűrővizsgálaton 177-en, a bel- 
gytógyászati vizsgálaton 46-an, 
a többiek pedig egyéb orvosi 
vizsgálaton. Kondor László 
tanársegéd az egészségügyi 
nap alkalmával a mozi helyi­
ségében a fertőző betegségek­
ről tartott előadást, amelyet 
filmvetítéssel szemléltetett. 
Hogy milyen érdeklődés mu­
tatkozott az előadás iránit, mi 
sem igazolja jobban, minthogy 
több mint 500-a.n voltak rá kí­
váncsiak.

Az egészségügyi nap sike­
reiért mind Ebesen, mind Bal­
mazújvároson dicséret illeti a 
tanács, a Vöröskereszt és az 
egészségügy dolgozóit, akik 
szervezték és előkészítették, 

I valamint az orvosokat, akik 
életmentő munkájukkal egyre 

I hathatósabban védik dolgo­
zóinkat.

lomipari Egyesülés nem tel­
jesítette a tervét. Mi az oka 
ennek, mi történt? A dolgo­
zókban van a hiba, vagy más 
ok játszott közre az elmara­
dásban?

Először a dohánygyáriak­
kal beszélgetünk. Kozma 
elvtárs párttitkár azt mond­
ja, hogy a 6,2 százalékos 
adósságnak egyedül a niko­
tin az oka. Mennyiségi ter­
vüket ugyanis több, mint 
egy millió 300 ezer szivar­
kával és 50 kiló nyers oldat­
tal túlteljesítették, mégis... 
A hordókban ' szállított ni­
kotin árát a dohányipari 
igazgatóság csak november 
elsején adta meg, így az 
üzem pénzügyi terve nem 
úgy alakult, ahogy számí­
tották- A 13 500 helyett 
ugyanis csak 13 200 forint­
ban állapították meg a hor­
dók átvételi árát. Ez pedig 
12 ezer forint előre nem lá­
tót kiesést jelentett.

Kozma elvtársnak kétség-

Mindezt a statisztikai 
hivatallal tudattuk — mond­
ja befejezésül Endrödi fő­
könyvelő elvtárs.

Ez az álláspont is elfo­
gadható, nagy meglepeté­
sünkre azonban a Statiszti­
kai Hivatal Hajdú megyei 
igazgatósága nem ismeri a 
fenti érvelést. Hozzájuk az 
egyesülés ugyanis ,emmi 
magyarázatot nem küldött, 
sőt az Endrödi elvtárs által 
megadott 83, -t százalékos 
tervteljesítés helyett zsák 74 
százalékot jelentettek; ami 
a megyei értesítőben is így 
szerepel. Ezek után az az ér­
zése az embernek, hogy né­
mi kozmetikálás van az 
egész dolog mögött-

Éiiizem cím után megtor­
panni. vagy legalábbis 
gyengébb munkát végezni, 
kellemetlenül hat. Lehet, 
hogy nincs komolyabb baj, 
de feltesszük a kérdést, 
nem lehetne-e másképp, 
jobban? K. T.

Járdányi Pál KossuMjas zeneszerző előadása 
a Köss« h Lajos Tudományegyetemen

Szerdán tárgyalja a Megyei 8 lóság 
a halálos sérüléssel végződött halmazújvárosi 

verekedés bűnügyét
A Megyei Ügyészség elké­

szítette a vádiratot a szándé­
kos emberölés bűntettével vá­
dolt Rézműves József balmaz­
újvárosi lakos és nyolc társa 
ellen.

Mint ismeretes, ez év októ­
ber 8-án este Rézműves Jó­
zsef balmazújvárosi sármun­
kás és nyolc társa, akiknek 
túlnyomó többsége szintén 
sármunkás, a Balmazújvárosi 
Földművesszövetlkezet italbolt­
jában italozhatott. Nagy men.y- 
nykégü bor és pálinka elfo­
gyasztása után a helyiségben 
dalollak, táncol talk Rézműve­
sek. A boltvezető felszólította 
a duhajkodó társaságot, hogy 
a táncot hagyják abba és tá­
vozzanak a helyiségből. A 
rórmunkások azonban erre 
nem voltak hajlandók, mire 
a boltvezető a helyiségben tar­
tózkodók segítségével ajtón 
kívül tette Rézműveseket.

A korcsmából az utcára tett 
sármunkások — id. Rézműves 
Lajos, valamint két fia veze­
tésével tömegverekedést kez­
deményeztek, Aki útjukba ke­

rült, a földig ütlegelték. A 
verekedés alkalmával a két 
Rézműves testvér a békésen 
hazafelé tarló Balogh Lászlót, 
a földművesszövetkezet kocsi­
sát is megragadták, ahol ér­
ték, ott ütötték, verték, majd 
Rézműves József bicskával 
többször hátbaszúrta Balogból 
Az emberi mivoltukból kivet­
kőzött sánmunk ásóiknak még 
ez sem volt elég, a közben 
összeesett Balogh Lászlót 
földön tovább ütötték, verték, 
rugdalták, míg csak meg nem 
halt. A helyszínre kihívott 
orvos, már csak a beállott ha­
lált tudta megállapítani, 
többi vádlott, Drága Zoltán, 
Botos András, Náni János, 
Bakó József, Száva Adóm és 
társai a szövetkezet italboltja 
előtt elhaladó békés járókelő­
ket megtámadva, azokon nyolc 
napon belül gyógyuló sérülé­
seket okoztak.

Rézműves József és nyolc 
társa holnap, szerdán kerül a 
Megyei Bíróság elé. Ügyükben 
— előreláthatólag szombaton 
hirdetnek ítélete^

Az általános művelődés, 
illetve a kulturális nevelés új 
szerve, a Kulturális Akadé­
mia szombaton kezdte meg 
munkáját a Kossuth Lajos 
Tudományegyetemen. Az aka­
démia célja, hogy értékes ze­
nei képző és népművészeti 
ismereteket adjon az egyetem 
hallgatódnak, A félévi pro­
gramjának lényegét Bartók 
Béla művészetének megismer­
tetése képezi.

Az első előadásra szomba­
ton délután 4 óraikor, az egye­
tem aulájában került sor Bar­
tók, Kodály és a népzene cím­
mel. Az első zenei plénu-mor 
oly nagy vitát kavaró problé­
mák Wehner Tibor zongora- 
művész közreműködésével 
Járdányi Pál Kossuth-díjas 
zeneszerző, a kérdés kivájó 
ismerőjének megvilágításában 
tárultak fel előttünk. A mo­
dern magyar zene megújhodá­
sának bonyolult kérdéseire' 
olyan művész előadásét hall­
gathattuk, aki maga is e meg­
újhodást munkálja, s akinek 
nagyszerű Vörösmarty szim­
fóniáját nem is olyan régen 
mutatták be Debrecenben.

Az akadémia további prog­
ramja során Molnár Antal 
zenetörténész és Lendvai Ernő, 
a győri Zeneművészeti Szak­
iskola igazgatója, a kitűnő 
Bartók monográfus beszél­
nek majd egy-egy előadásban 
Bartók életéről és műveiről. _ 

Az előadások és az elemzé­
sek során bemutatásra kerülő 
művek olyan kulturális él­
ményt ígérnék, amelyek ké­
pesek az egyetemi ifjúság ze­
nei érdeklődésének legkedve­
zőbb alakítására. Erre pedig 
nagy szükség van. Itt az ideje, 
hogy az egyszerű dolgozó em­
berek gyermékei a szép, ne­
mes muzsikának, az emberi 
érték nagyszerű formálójának 
is értő birtokosaivá váljanak 
Erre a magaslatra nem köny- 
nyű feljutni, de a szépség- 
éhezés és az ilyen előadások 
utat verhetnek a zeneértés 
magaslataihoz. Ezért lenne jó. 
ha nemcsak az egyetemisták 
de városunk minden érdeklő 
dője, s főképp pedig a közép­
iskolák diákjai is élnének ez­
zel a lehetőségükkel. Az egye­
tem vezetői szívesen hívják 
és várják őket.

CÁ NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

Megkezdődött a fakitermelés Savéskuton
Savóskúton még októberben pes lesz arra, hogy a 280 köb- 

megkezdték a fakitermelést, méter fát kitermelje, 
hogy mire a hideg beáll, ak­
korára megfelelő mennyiségű 
fát termeljenek a lakosság szá­
mára. Jelenleg 20 fő tenneii a , , , ... ,
fát. Ez a létszám azonban badsaS ISZ, dolgozol is, akik

A fakitermelés időbeni el­
végzéséhez nagy segítséget 
nyújtanak a hajdúsámsoni Sza-

nem elegendő ahhoz, hogy az 
évi tervünket, a 280 köbméter 
fát kitermeljük. A gazdaság 
vezetői mindent 
annak érdekében, hogy az élű- 
irányzott tervet végrehajtsák. 
Ennek érdekében annyi dolgo­
zót veszünk fel, amennyi ké-

a vetés befejezése után több 
mint 40 fő részvételével jön­
nek fát termelni. Az ilyen se- 

mestesznek Stéggel minden bizonnyal de- 
“ " cember 10-ig teljesítjük, is a

tervünket.
Orbán József 

erdész

A vas- és fémgyűjtés sikeréért
I gördiiltfcsapáf yg/äriak üzenete

Naponta sok-sok tonna 
nyers- és hulladékvasat hasz­
nálnak fel a Gördülőcsapágy­
gyárban. Különösen az öntöde 
szükséglete nagy. Mivel a 
gyár a géptöredékek jelentős 
részét állami gazdaságokból és 
gépállomásoktól kapja, a dől - 
gozók bíznak abban, hogy n 
előbb említett két szektor 
méltán kiveszi részét a vés­
és fémgyűjtésben.

Az elosztás szerint megka­
pott hulladékvasból és gép 
töredékekből (természeteset 
megfelelő nyersvas hozzáadá­
sával) a gyár igen értékes 
üzemi és mezőgazdasági alkat­
részeket készít. Többek között 

. traktorokhoz szühséses csava­

rokat, felszereléseket, tüzhely- 
lapokat stb. A Göj~dü!ö',sap- 
égygyár öntödéjének dolgozói 
ezenkívül jelenleg is egy na- 
gyobbméretü turbina elkészí­
tésén fáradoznak. A turbinát 
n Szerencsi Cukorgyár ren­
delte meg.

Hogy a munka továbbra is

Jól kereslek a tagek
a magyarhameregi E.őre Termelőszövefke’eihen
Ebben a gazdasági évben is madás után pedig 1152 kiló bú­

megállta helyét a magyarho- zát. 1152 kiló kukoricát, vala- 
morogi Előre Termelőszövet- mint 7434 forintot kap. 
kezet tagsága. A tagok becsüle­
tes munkájuk után megkapjak Nagy János pedig 2240 kilo 
az őket megillető jövedelmet, búzát, 1268 kiló árpát, 28 kiló 
Csak egy-két példát említek, almát, 2500 kiló szalmát, 83 ki- 
Loós Imre 679 munkaegységre ló cukrot kapott előlegként. A 
2875 kilogramm búzát, 1770 zárszámadás után még 492 kiló 
kiló árpát, 30 kiló almát, 2500 búzát, 492 kiló kukoricát cs 
kilogramm szalmát és töreket, 2844 forint készpénzt kap isz-
115 kiló cukrot és 3740 forint sz^e«- Már tervezgeti hogy

mit fog ebből a jövedelemből készpénzt kapott előlegként. vennj>
P. Tarsoly Péter negyedmagá- ,, . , . . .
val dolgozott a szövetkezetben szövetkezeti tagoknak a nevét, 
és 1152 munkaegységet ért el. akik becsületes munkáj ik. 
Előlegként 4730 kilogramm után megelégedéssel - vitték 
búzát, 2746 kiló árpát, 50 kiló haza a terményüket 
almát. 7500 kiló szalmát, 198 Tarsoly János
kiló cukrot kapott, A zárszá- levelező

n Debreceni Állami Áruház segítsége...
A Debreceni Állami Áruház Mi ezt ügy értékeltük szö- 

a napokban felkereste a berek- vetkezet.ben, mint a város és a 
böszörményi Petőfi Termelő- falu összefogásának megny.i- 
szövetkezetet Előzetes meg- vánulását, mint a munkásosz- 

folyamatos legyen, Gordnia I beszedésre jöttek el hozzánk tály segítségnyújtása a dől« 
Kálmán programé», Nagy Jó- és hoztak olyan á; útikká, gozó parasztság felé. Az a ké* 
-séf formázó és a többiek ké- j amire a szövetkezetünk tagsá- résünk az Árami Áruház ■:ej 
vik az állami gazdaságokat, i gának igen nagy szüksége van. zetői felé, hogy a jövőben 4 
Gépállomásokat, hogy gyűjtse- Ezzel a segítségükkel levették látogassanak el hqzzán":. hogy
nek össze -minden feleslege 
vashulladékot a termelés to­
vábbi növelése, valamint a 
lakosság részére szükséges 
közszükségleti cikkek gyártá­
sa érdekében,

a szövetkezet asszonyainak a itt a helyszínen szövetkezetünk 
válláról a beszerzés gondjait, dolgozói megvásárolhassák i 
hiszen az Állami Áruház az szüksé árucik,keket. 
árucikkek nagy választékával,
kívánalmainkat ki tudta elégi- Bere Sándor,
teiíia az FSZ elnöke

fflttlí
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Több mint száz induló a városi 
tornászbajnokságon

MCI
AMI

Szombaton éa vasárnap a Cso­
konai a i mii ázi u m tomaterm áb on 
rénd-oz-t<51< meg Debrecen város ez 
évi férfi és női tca-náisa egyéni 
bajnokság ár. A bajnokságon több 
mint száz induló, veit részt, öröm 
volt látni <a sok indulót, akik jó 
felkészülést mutattak.

A bajnokság részletes •eredmé­
nyi :

Férfiak. Debrecen város 1955. 
évi felnőtt II. o. egyéni tornász* 
bajnoka: Lehóczky (D. Postáig. 
Tör.) 10-1.2 pont, 2. Kulcsár (D. 
Postáig. Tör.) 86.6. — III. o. Baj­
nok: Sztfh-a (D. Postáig. Tör.)
107.9. 2. Erdélyi (I>. Honvéd) 
107, 3. Végh (D. Postáig. Tör.)
101.9. — Ifjúsági I. o. Bajnok:
Szabó (D. Postáig. Tör.) 109.3, 2. 
Fésűs (D. Postáig. Tör.) 103.4, 3. 
Mohácsi (D. Honvéd) 107.1. —
II. o. Bajnok: Sznko (D. Postáig. 
Tör.) 56.1. 2. Némethi (D. Hon­
véd) 55.7, 3. Kovács (D. Járműja­
vító Tör.) 55.6. — Serdülő. Baj­
nok: Kerecsen (Ö. Postáig. Tör.)

36.3, 2. Szálúk) (D Postáig. Tör.) 
34.8, 3. Sarős (D Postáig. Tör.) 
33.1. —' Úttörő. Bajnok: ifj. Tóth 
Lajos (D. Postáig. Tör.) 37.7, 2. 
Hamza (D. Postáig Tör.) 36.5, 3. 
Tóth László (D. Postáig. Tör.)
36.5.

Nők. Felnőtt. II. o. Bajnok: Fe­
jér (D. Postáig. Tör.) 90.3. III. o. 
Bajnok: Forgács (D. Építők) 105.1, 

Szabó (D.. Építek) 99.3, 3. Ron l- 
káné (D. Postáig. Tör.) 33.7. —
Ifjúsági. I. o. Bajnok: Dobó (D. 
Postáig. Tör.) 403.8. 2. Kerék­
gyártó (D. Postáig. Tpr.) flOl.4, 3. 
Nagy (D. Postáig. Tör.) 98.1. —
II. o. Bajnok: Kerekes Magda (D. 
Honvéd) 44.7, 2. Kerekes Éva (D. 
Honvéd) 44.4, 8. Osrvátli (D. Hon­
véd) 44.1. — Serdülő. Bajnok:
Csők nyal (D. Postáig. Tör.) 34.3, 
2. Böszörményi (D Postáig. Tör.)
34.5, 3. Kovács (D. Postáig. Tör.)
34.4. — Úttörő. Bajnok: Hui’ái 
(D. Postáig, tör.) 37. 2. Sándor 
(D. Postáig. Tör.) 35.6. 3. Horváth 
(D. Postáig. Tői".) 35.3.

EQY ÉV MVLVA

Szégyenletes vereség
Perec esi Bányász —D. Törekvés 2:0 (2:0)

(Tudósítónktól.)
Nem várt vereséggel végződött 

a D. Törekvés számára, aa idény 
utolsó előtti mérkőzése. A látói­
tok alapján «azonban meg állapít­
ható. hogy ez a szégyenletes ve­
reség teljesen megérdemelt, a Pe­
recest Bámyász a Játék alapján 
rászolgált a győzelemre. Sokkal 
gól-nat örökben, lel későbben Ját­
szott a vendégcsapat, mimt a D. 
Tör'ekx'és. A debreceni együttes 
végtelenül körülményesen, szőtte 
támadásait, a leadások nagy föbb- 
sé.ge •ellenfélhez került — ó? mint­
ha az akarással is „haragban“ 
lettek volna ezen a mérkőzésen a 
D. Törekvés játékosai. Legutoljára 
Szegeden játszott ilyen gyengén, 
lelkesedés nélkül az egész csapat. 
Taktikai téren is, mint ebben az 
Idényben már annyiszor, fölébe 
került az ellenfél a debreceni 
csapatnak. Semmiféle elgondolás 
nem vezet/te e támadókat a játék 
folyamán, tisztára fi véletlenre 
volt bízva, hogy sikerül-e, avagy 
sióm helyzeteket teremteni. Egyed­
ien korszerű támadást nem veze­
tett a csapat. Feltűnő volt az is, 
hogy mennyit csúszkáltak a D. 
Törekvés játékosok. Vagy az 
erőnlétben volt hiba. vagy ala­
csony bőnszegekkel engedték ki a 
pályára a debreceni labdarúgó­
kat. Mindenesetre aa a több ment 
háromezer ember nem ilyen játé­
kot várt. A közönség elkeseredé­
sére jellemző volt, hogy egy ré­
sze — látva a D. Törekvés gyön­
ge, lelkesedés nélküli játékát —. 
a Perecest b Matatta, sőt voltok 
olyan debreceni szurkolók, akik 
igen sportszerűtlenül és elítélen­
dő módon — a mérkőzés befeje­
zése előtt aa állóhelyen fáklyát 
gyújtottak. ..

Senkit sem tehet kiemelni a 
D. Törekvésből. Papp mindkét 
gólnál nagy hibát vétett. Molnár 
volt a gyengén és bizonytalanul 
játszó védelemben a legjobb, Dö­
mén igen sokszor hibázott, Ko­
vácsra aa elmúlt háton mutatott 
játéka után rá sem lehetett is­
merni. Könnyen átj átszőtték és 
többször inkább technikai trük­
kökkel próbálkozott ahelyett, 
hogy ez egyszerű megoldást vá­
lasztotta volna. A két fedezet volt 
ismét a csapat két leggyengébbje. 
Bosszantó elemi hibákat vétettek. 
A támadósorban Bánki volt ez 
egyedüli, aki mindent megpróbált,

de hiába, nem voltak társai, akik­
kel megér ttette volna magát. A D.
Törekvévs támadósora csak akkor 
volt veszélyes, ha Bánkinál volt 
a labda. Rajta kívül Cstillögh 
nyújtott közepes teljesítményt. A 
támadások elindításából vette ki 
a részét, a befejezésekkel azon-1 
ban adós maradt. Komlósisi igen 
gyengén játszott, könnyen elvá­
lasztották a labdától, a lövésekkel1 
is hadilábon állt. Zilahinak gyen­
ge aa erőnléte, feleslegesen sokat 
cselez, kapura gó Iveszély leien. 
Fekete sok labdát kapott, de 
egyet sem játszott meg. H a t áro­
sát lanságával lelassította az 
amúgy is lassan gördülő támadá­
sokat.

Pereces! Bányász —D. Törek­
vés 2:0 2:0). D. Törekvés: Papp 
—■ Molnár. Domán, Kovács — $i- 
monyi, Nótás — Komlóssy, Zilahi, 
Bánki, Cstillögh, Fekete.

*
Ah NB H. Keleti-csoporti ónak 

többi eredménye: Szegedi Hala­
dás—Kecskeméti Dózsa 3:3, Bp. 
Törekvés—Bp. Vörös Meteor 3:1, 
Bp. Szikra—Gödöllői Dózsa 2:1, 
Vörös Lobogó KIST F/XT— Nyír­
egyházi Építők 5:1, Salgótarjáni 
Vasas — Miskolai Törekvés 4:2, Bé­
késcsabai' Építők—Kecskeméti 
Honvéd 1:0

az ausztráliai Mclbourne-beii ki- 
gyúl az olimpiai karidelláber, ícl- 
lobban a XVI. Nyári Ollmoiai Já­
tékok tüze. 1951». november 22-től 
december 8-ig tartanak a küzdel­
mek s a küzdők soraiban ott lesz­
nek a béketábor országai is. Az 
olimpiai eszme, a népek békére tö­
rekvő gondolata jegyében készül­
nek szelte a világon a sportolók 
nagy versenyére, az olimpiára. A 
Néplap a mai nappal cikksorozat 
közlését kezdi meg ,,Athéntől— 
Melbourne-ig” címmel.

A cikksorozat egy éven át he­
tenkénti egy közleményben dol­
gozza fel az ókori és újkori olim­
piák történetét. Történelmi esemé­
nyekről számol be, rég elfelejtett 
vagy alig ismert történeteket tar­
talmaz, részletesen ír a magyar 
versenyzők sikereiről és az olim­
piák debreceni vonatkozásairól. Ez 
a rövid közlemény, amely most je­
lent meg, mintegy „előszava” kí­
ván lenni annak a nagy egésznek 
—• valósággal könyvnek beillő 
anyagnak — amely hctről-hétre jut 
majd el a Néplap olvasóihoz. Ér­
dekes színfoltja lesz a cikksoro­
zatnak a Melbourne-bó! kapott 
tudósítások közlése. Bizonyos idő­
szakonként, eredeti mclbourne-i 
tudósítás alkot majd egy-egy fe­
jezetet a cikksorozatban. Ebben a 
Néplap ausztrállal tudósítója szá­
mol be a XVI. Nyári Olimpiai Já­
tékok előkészületeiről.

Mit akar bemutatni a most 
kezdődő cikksorozat? Az ér­
deklődők és főleg az ifjúság köré­
ben ismertté akarja tenni a ma­
gyar sport egyre nagyszerűbb

eredményeit, szocializmust építő 
országunk népének magasrendü 
sportkultúráját. És ezt híven tehe­
ti akkor, ha ismertetést nyújt a 
múlt Magyarországának sportjá­
ról, a kapitalista sportcrkölcsök- 
ről, küzdelmekről, nehézségekről, 
amelyek mind felmerültek evek és 
évtizedek során. Az olimpiák tör­
ténetén kívül fő célja, hogy a nagy 
sportversenyek debreceni vonat­
kozásairól is betekintést nyújtson.

A cikksorozat első fejezete de­
cember 2-án megjelenő pénteki 
lapszámunkban olvasható. Ezt kö­
vetően mindig a pénteki lapszá­
munkban jelenik meg az olimpiai 
cikksorozat egy-egy fejezete. Az 
első rész az ókori olimpiák töité- 
netét ismerteti. Az ókori olimpiák 
kialakulása előtti kort. amikor 
már ismert volt a testnevelés, fő­
leg a keleti népeknél. A legfőbb 
testnevelésre vonatkozó emléket az 
egyiptomiak hagyták az emberi­
ségre. Időszámításunk előtt 1500 
táján síremlék falán futó lányok 
és fiúk csapatát találták, a király­
sírokban pedig labdákat. A testne­
velés a kiváltságosak kedvtelése 
volt s az egyiptomiak hanyatlásá­
val szinte nyomtalanul tiint el a 
testnevelés őskori hagyatéka. — 
Az, hogy mégis valamit hidunk 
az egyiptomiak testnevelési kul­
túrájáról, a rabszolgáknak, az el­
nyomottaknak köszönhető, akik 
képzőművészeti emlékekben min­
tázták meg az akkori testnevelést.

A cikksorozat első fejezetében 
az ókori olimpiák eredetéről, az 
olimpia színhelyéről adunk képet 
e rövid ..előszó” után.

A bajnokság állása
1. Szeged 29
2. Bp; Törekvés 29
3.
4.

Bp. V. Meteor 
Gödöllő 
Kecsk. Dózsa 
K ISTENT, 
Salg. Vasas 
Misk. Tör. 
Debrecen 
Bp. Szikra 
Békéscsaba 
Pereces 
Ózdi Vasas

8 3

3 9 
5 . 9
7 9
8 10 
7 lt 
7 12

8 10 11
10 6 13
11 4 14 
9 8 12 
8 9 12

71:25 44 
64:32 C9 
61:38 37 
53:32 35 
62:41 33 
41:42 30 
43:48 29 
41:56 27 
37:34 26 
28:36 26 
33:44 26 
35:56 26 
29:40 25

14. Nyíregyháza 29 8 6 15 29:46 22
15. Kecsk. Honv. 30 6 9 15 26:54 21
16. Cegléd 30 6 6 18 36:55 18

Megjegyzés: A vonal alatti három
csapat kiesett az NB II-böl.

Ez van még hátra. November 27: 
Békéscsaba— Bp. VM, Bp. Törekvés 
—Szeged, Kecskeméti Dózsa—Salg. 
Vasas, Miskolc—Debrecen, Pereces— 
Bp. Szikra, Nyíregyháza—ózd, KIS- 
TEXT—Gödöllő.

Hetven percet támadott — 
mégis vereséget szenvedett a Honvéd

Vasárnap délután Miskolcon fi 
Törekvés kissé mély. salakos pá­
lyáján játszották le Egri Bás­
tya—D. Honvéd oeatályoaó-mér- 
közfést.

A mórköaés első perceiben az, 
^egriek rohamoztak többször, a 
debreceni védők csak szabályta­
lan-kodásokkal tudták feltartóz­
tatni az egri csatárokat. A táma­
dások a 14. percben góllal vég­
ződtek. Az egri Nagy a jobb- 
ősKzekötő helyén kitört, Dob- 
ránszky sehol. Róth kétségbeeset­
ten támadta, azonban Nagy az 
ötös jobbsarkáról az ellenkező 
alsó sarokba lőtte a labdát. 1:0. 
Ezzel az egriék ez et-ső félidőben 
fA iö lőtték puskaporukat. Ez­
után debreceni rohamok követ­
keztek, azonban Somogyi körül­
ményes játéka, a többi csatár 
pepecselése, na meg az egri kő- 
aépfedezet. Szentmarjai nagyszerű 
játéka akadályozta a kiegyenlítő 
gól megszületését.

A második félidő is Honvéd tá- 
Itrracl ásókkal kezdődött. Radványi 
egymásután vitte el jobbsaélen a 
labdát. Végül a 12. percben • Rad­
ványi az alapvonalról jól adott be 
és a labda Szentmarjai lábától a 
kapuba jutott, öngól 1 1:1. To­
vábbra is a debreceniek támad­
tak, az egri védők felszabadító 
rúgásait Mészáros I. és Rórh 
rendre visszaküldték. Levegőben 
lógott a Honvéd gól. És mégis.. . 
A 30. percben Dobránszky fele.s- 
leges szabály tál,ankodása miatt, 
18 méterről szabadrúgáshoz ju­
tottak az egriek. Sor-fal . . . Szegő 
ügyetlenül a sorfal mögé helyez­
kedett ... a sorfal fölött ejtett 
^szabadrúgásból Szegő keze mel­
lett hullt hálóba ,a labda. 2:1. 
Végzetes potyagól volt. Ezután az 
egriek még elkeseredettebben vé­
dekeztek ós az eredmény már 
nem változott.

Akik a mérkőzést látták, szinte 
hihetetlennek tartották, hogy a 
D. Honvéd kikapott. Aa együttes 
Materoeonyi tagja ezen a találko­

zón is lelkesen küzdött. A véde­
lemben Róth óriási akaraterővel 
hárított. Mészáros I. mindenütt 
ott voj-t. rendre dobta frontba 
támadósort. Elől ? Egy kis baj 
volt I A debreceni támadásokat 
zömmel a jobboldalon vezették, 
igaz Radványi a legtöbb labdát 
megjátszotta, azonban mégsem 
tudtak eredményesek lenni, mert 
a támadóisorban három jobbszél 
ső (Radványi Vigh, Somogyi) ját­
szott, kiírnék nagy térre volt 
szükségük a játékban és a kapu 
előtt a vezetgetett labdákat aa 
egri védők elrúgták előlük. Másik 
hiba, hogy baloldalra nem ját­
szottak és a legeredményesebb 
csatár. Érsek ritkán volt játék­
ban. Egyszer-kétszer került lövő­
helyzetbe, akkor veszélyes is volt.

A D. Honvéd vasárnapi veresé­
ge még nem döntötte el az NB 
II-be jutás kérdését. A Jövő va­
sárnapi forduló, amikor a Hon­
véd Budapesten játszik Nagybá- 
tony ellen, sok mindent tisztáz. 
Mindenesetre jól fel kell készül­
nie a Hönvádnak ezen a nőben I 

W

Egri Bástya —D. Honvéd 2i1 
(1:0). D. Honvéd: Szegő — Szám, 
Róth, Sztibor — Mészáros 1„ 
Dobránszky -- Vigh. Radványi, 
Somogyi, Mészáros II., Érsek, 
Góllövő; Szentmarjai (öngól),

*
Az osztályozó Ili. csoportja 

többi mórköztésének eredménye: 
B ükkai j-ai Bányász—Ki svár dal
Vasas 2:0, Nagybáionyi Bányásta 

V. L. SORTEX 3:1.
*

Aa osztályozó állása:
1. Egri Bástya 3 2 1 — 6:4 5
2. D. Honvéd 3 2 — 1 6:2 4
3. Nagybátony 2 2 — — 8:3 4
4. Búkkaljal B. 3 2 — 1 4:2 4
5. Misk. Dózsa 2 — 1 1 5:8 1
6. SORTEX 3 — 3 1:6 —
7. Kivárd'ctl V. 2 —. «<— 2. 0:5 —

Hírek
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A Lityeraturnaja Gazeta megemlékezése 
Vörösmartyról

Moszkva (TASZSZ) A Li­
tyeraturnaja Gazeta. Vörös­
marty halálának 100. évfor­
dulója alkalmából többek 
között az alábbiakat írja:

Vörösmarty költői öröksé­
ge az emberiség kultúrájá­
nak azon kincsestárához tar­
tozik, amelyen nem. fog az idő, 
és az utódók előtt teljes 
mélységében és életigazságá-

ban tárja, fel a régmúlt 
nemzedékek gondolatait és 
vágyakozásait.

A nagy magyar költő élei 
tének utolsó percéig hü ma* 
radt az 1848-as forradalom 
eszméihez, ügy hagyta itt as 
életet, ahogyan csak harca* 
sok sztíkták: átadta társai• 
nak a szülőhazája boldog, 
ságáért és függetlenségéiví 
vívott harc zászlaját.

A LABDARUGÓ NB l-BEN
a vasárnapi forduló után az ösz- 
szesen négy kieső köziül kettőnek 
már tisztázódott a kiesése. Ki­
esett a Vasas Izzó és -a Légierő. 
A kővetkező két fordulóban dől *ei 
a másik két kieső kérdése. Va­
sárnapi eredmények: Bp. Honvéd 
—Győri Vasas 7:3, Bp. Vörös Lo- 
frigó—Bp. Kinizsi 3:1, Csepeli 
(Vasas—Dorogi Bányász 0:0. Salgó­
tarjáni Bányász—Diósgyőri Vasas 
3:3, Bp. Vasas—Szolnoki Légierő 
3:0. Szombathely Törekvés—Va­
sas Izzó 6:2, Pécsi Dózsa —Bp. 
Dózsa 2:1,

A TEREM KÉZI LABDA BAJNOK­
SÁG

rajtja jól sikerült. Valamennyi 
mérkőzést megtartották s több 
mérkőzésen nagy küzdelem volt. 
A jelekből ítélve a Néplap ku­
páért szombatdnkénk és vasárna­
ponként nagy küzdelmeket láthat 
majd a közönség. Jól mutatkozott 
be a Nyíregyházi Traktor férfi 
együttese — különöséül második 
mérkőzésen játszott már jól. Az 
országos bajnok D. Törekvés női 
együttese könnyedén győzött, 
csakúgy mint a D. Bástya nagy­
pályáról terembe szorult női csa­
pata. Az I. osztályban az alábbi 
eredmények voltak. Nők: D. Bás­
tya— D. Bútorgyár 22:2, D. Törek­
vés—D. Szikra 13:2, D. Kinizsi — 
D. Vörös Lobogó 12:3, D. Törek­
vés—Nyíregyházi Traktor 15:3, 
D. Dózisa—í). Vörös Meteor 18:5. 

[Férfiak: D. Törekvés—D. Postáig. 
Tör. 13:12, D. Vasas—D. Dózsa 
15:15 D. Dózsa—Nyíregyházi 
Traktor 30:14, D. Vörös Meteor 
— Nyíregyházi Traktor 25:22, D. 
Haladás—D. Közi. Törekvés 15:9.

A MAGYAR LABDARÚGÓ
VÁLOGATOTT KERET

A november 27-én Budapesten 
sorrakerüló magyar—olasz A- 
v ál ogat ott mérkőzésre hétfőn ki­
jelölték a végleges keretet, amely 
a következő játékosokból ál»:

Faragó, Kamarás, Buzánszky, 
Kárpáti, Lantos Sárosi, Bozsik, 
Szojka, Kotász, Tóth II., Kocsis, 
Tichy, Puskás, Czibor és Orosz.

RÖVID SPORTHÍREK
Magyarorszáq—Ausztria 17:3.

Budapesten lebonyolított ökölvívó 
viadalon fölényes magyar győze­
lem született. —- Szovjetunió — 
Magyarország 65:47 (26:18). A
Moszkvában lejátszott kosár labda- 
mérkőzésen a szovjet nőj kosara­
sok jobban értékesítették dobá­
saikat. — D. Tatarozó — D. Vörös 
Meteor labdarúgó Népköztársa­
sági Kupa mérkőzést játszanak 
ezen a héten Debrecenben. — 
Német Demokratikus Köztársa­
ság—Bulgária 1:0 (1:0). Berlin­
ben, 70 000 néző előtt az első fél­
idő 23. percében lőtt góllal nyert 
az NDK válogatott labdarúgó- 
csapata.

TOTOEREDMÉNYEK
A 12 találatos szelvény: 2. x, 1, 

X, 1,1, x, x. 2. x, 1, x.
Tizenkét találatot egyik pál/ázó

sem ért el. 25-en érlek el 11 ta­
lálatot. —• Nyereményösszeg 
22 438,75 for int, 409-en értele el 
10 találatot. Nyereményösszeg 
1371.25 forint, 3265-on értele el 9 
találatot. Nyereményösszeg 228,75 
forint.

Mozik műsora
VÍG: fél 4, 6 es negyed 9 óra­

kor: Tavasz. — BÉKE: délelőtt 
fél 10, fM 12 és fél 2 órakor: 
Tavasz, délután fél 4 ás 7 óra­
kor: A kürtös unokája és Firkád ás. 
METEOR: fél 3, 5 és negyed 8 
órakor: Egy nap a parkban. — 
IFJÚSÁGI: háromnegyed 4. 6 és 
egynegyed 9 óraikor: Érettségi bi­
zonyítvány.

Dózsa Vándor I. Bálik: Bajnál 
a Ny email felett. — Dózsa Vadőr 
II. G úgy őri Petőfi TSZ: Liliomfi. 
— Dózsa Vándor III. Konyái1; 
Sóstó: Budapesti tavasz.

Né p n evei ő- mozik m űsona:
Állami Szanatórium: A 3 

Lamberti. — Szociális otthon: Bí­
róság előtt. — Állami Méntejop: 
Hűség próbája — Postás kultúr­
otthon : Hűség próbája. — József 
Attila telep: Eladó kísértet. — 
Csapókért II.: Félelem bére.

tetósolíaf foeresisete
VAS és műszaki kereskedelmi 

szakmához segédmunkásokat és 
szakembereket révész a Hajdú 
megyei Vas és Műszaki Nagyke­
reskedő1 mi Vállalat, Vörös Had­
sereg útja 68

G Y AKORLOTT gépiiimvön őket 
jő kereseti lehetőséggel felvesz 
Háziipari Szövetkezet, Kálvin tér 
-1. szám.

KŐMŰVESEKET és ács szak­
munkásokat debreceni munka­
helyre átalakítási munkálatokra 
felveszünk ÉpíVet javító és Sze­
relő Vállalat, Teleki utca 57.

É PITŐIPARI sege dmunk ásoka { 
felveszünk debreceni munkahe­
lyeinkre, Debreceni Épület javító 
és Szerelő Válla'at. Teleki u. 57.

A DEBRECENI Gázmű segéd­
munkásokat felvesz. Jelentkezés 
Mi képé vési út il. szám.

Fájdalommal tudatjuk, hogy

lakatos László
hosszú szenvedés után 36 éves 
korában elhunyt. Temetése f. hó 
23-án, szerdán fél 3 órakor lesz 
a tiíszravata 1 űzőből. — Minden
külön értesítés helyett. — A gyá­
szoló család. Lakás Kossuth ti. 67.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: FeUiős
idő. több helyen 
futó eső, vagy ki­
sebb havazás. — 
Mérsékelt", időn- 

£16 ként élénk eb b
AZ ( z:i.knyug’ati —

ász-aki szél. A hi­
deg tovább tart.
V ár h a tó leg maga­
sabb 1) őm órsék' et 

kedden 1—1 fok között.
DEBRECENBEN HÉTFŐN a hő­

mérsékleti maximum 3,6, a mini­
mum 0.4 fok volt. Talaj mentén 

0,5 fokot mértek Csapadék 
nyom volt. Napsütés írem volt.

AZ MTESZ szokásos előadás- 
sorozatai a héten is folytatódnak. 
Szerdán délután 5 órakor a közte, 
kedés ás köalekedésépítéstudomá- 
nyi egyesüket debreceni csoport­
jának rendezésében Somlai A fi éd 
főmérnök a Közlekedés- és Posta- 
ügyi Minisztérium kerületi fel­
ügyelője tart előadást Az útfenn­
tartó iparág gépesítési pi-oblémái 
címmel.

A MAGYAR KÉMIKUSOK Egye­
sülete debreceni csoportjának 
heti pro grammjában dr. Török 
Tibor Kossuth-díjas, aa Eötvös 
Loránd Egyetem docense, dr. 
Nagy Zoltán egyetemi tanársegéd 
és Papp Lajos, a Gördülőcsapá.gy- 
gyár kémiai laboratórium vezető 
előadásai szerepelnek. Aa utóbbi 
három előadásra, amelyek a «szín­
kép elemzés különböző módea-relt 
tárgyalják, a Bem tér 18. szám 
.alatt kerül sor.

LENINGRADBAN vasárnap le­
leplezték Kulinyimnak. _ a komi­
mon ista párt ós a szovjiet állam 
kiemelkedő személyiségének em­
lékművét. amelyet a Szovjetunió 
M i n iszter tai í ácsának hat ározata 
alapj án e m el tele.

FOGADÓÓRÁK. Ma délután 5— 
6-ig Szabó István II. kerületi ta­
nácstag a Méntelep kultúrtermé­
ben, Csordáig Feverncné II. ke" il­
leti tanácstag 4—6-ig" Simonyi út 
6. szám alatt, Várkonyi Ignác 
városi és Fülep Kornél kerületi 
tanácstag 4—6 óráig a • Súg vári 
utcai Tervező Irodán fogadóórát 
tart.

ÉRTESÍTI a tangazdaság aa ér­
dekelteket, hogy aa aratásban 
részvevők fejadagja megér.kebelt, 
az utalvány 10 napon belül a 
gazdaság irodájában befizetés el­
lenében átvehető. (x)

TANÁCSTAGI BESZAMO! ,ÖK.
Szása Sándor II. kerületi tanács­
tag ma délután fél 6-kor a nyúlá­
si p ár tszer v eztbe n, Barta Tibor 
városi és Kiss Gábor né II. kerü­
leti tanácstag 5 órakor a Kishe­
gy esi úti kislakásokban, Révhegyi 
Béla városi tanácstag 5 órakor az 
Ispotály téri iskolában tanácstagi 
beszámolóit tart.

A DEBRECENI VILLAMOS­
VASÚT KÖZLI, hogy mától a 3-as 
ős a 7-es vonalon az alábbi me­
netrend módosítást eszközli: Bal­
lag felé a pályaudvartól 5.25-kor, 
a fürdőtől 5.45, 6.30 és 7.15-kor 
indulnak járatok. Pa Magról 6.10, 
6.55 és 7.40-kor indul a járat 
vissza. A fürdőtől a szanatórium 
felé 5.35, 5.55, 6.15, 6.40, 7 óra, 
7.25 és 7.40-kor, a szanatórium­
tól 5.45, 6.05 6.30 6.50, 7.15, 7.35 
és 8 órakor indulnak járatok. A 
fürdőtől 9.35, 21 40, a szanató­
riumtól 9.45 és a Penicillingyár­
tól 21.35-kor induló járatok meg­
szűnnek.

C. ERÓS KLÁRA ÉS P. NAGY 
ILONA kétzongorás hangversenye 
1955. november 23-án esle 8 óra­
kor lesz a Zeneművészeti Szakis­
kola hangversenytermében. A 
műsoron Bartók. Debussy, Schu­
mann , Mozart és Stravinszky 
müvek szerepeinek.

Samott
kőműveseket

24 — 45 éves korig és férfi 
segédmunkásokat azonnal 
felvesz magas kereseti le­
hetőséggel Vaskohászati 
Kemenceépítő Vállalat, 
Sztálinváros.

A MAGYAR TÖRTÉNELMI TAR: 
SULAT rendezésében november 
24-én, csütörtökön délután négy 
órakor a Kossuth Lajos ludo. 
mányegyetem Történelmi Intéző- 
vében, Ember Győző, a Magyar* 
Tudományos Akadémia levelező 
tagja beszámolót tart a római 
történész kongressizusró 1. Az elw 
adáson minden érdeklődő meg. 
jelenhet.

NAGY GONDOT FORDÍTALAK 
A BELVIZTELENITÉSRE. A men 
gyében a tanácsok fokozottabban 
végzik a bel\nztelenitést. Ez év-i 
ben 400 000 forintos kö’.’Aéggel 
végezték el a Kösély kotrását, 
Földes 1 jel vizeinek levezetésére 
100 000 forintot fordítottak. A jö. 
vő évben a bei'ettyöújfal'ui határ­
ban a SsiJ-ér csatorna kotrására 
500 000 forintot adnak.

R HIT Haitfú-Blliar megyei 
Szervezetének előadásai

November 22-én, kedden 1$ 
órakor a Déri Múzeumban dr. 
Főmet Béla egyetemi tanár: A 
máj betegségei.

24- én, csütörtökön 18 órakor 
a TTIT székhazában (Arany J. u, 
1. b. I. em.) az agrár tudom ány I 
szak hallgatói számára előadás.

25- én, pénteken 18 órakor 
Orvoskari Kémiai Intézet, előadó, 
termében (Bem tér 18.) Mareharfc 
József főmérnök előadása: Vízk 
erőművek címen.

Nyilvános (Hőadássorozatok:
23-án, szerdán 18 órakor aa 

Ady Endre Városi Kultúr ház (Vö­
rös Hadsereg útja 28. c.) előadó­
termében: Ki a felelős gyermeké- 
nek erkölcsi magatartásáért cím­
mel Szentesi Gábor, a fiatalko­
rúak bírája tart előadást.

23- án, szerdán 18 órakor aa 
Építők kultúrotthonában (Kossuvii 
utca t.) dr. Kiss Tihamér tanító, 
képző int. tanár, előadása Hogyar? 
jött tétre a lelki élet címmel.

25- én, pénteken 18 órakor $ 
Déri Múzeum előadóterme berj 
Jakucs Pál múzeológus (Bud.i- 
pest) öt nap a Mátrában címmé) 
tart vetítettképes előadást a Ma­
gyar tájak képekben c, előadás- 
sorozat keretében.

24- én, csütörtökön 18 órakor 
az Ady Endre Városi KuUúrháv 
ban dr. Papp István egyetemi ta­
nár előadása Nyelvhelyességi 
kérdések címmel Édes anyanyel­
vűnk c. előadássorozatban.

26- án, szombaton 18 órakor & 
Déri Múzeumban a múzeumi na­
pok megnyitása alkalmából dr. 
Balogh István múzeumi igazgató 
előadása Az 50 éves Déri Muzeum 
címmel.

üzemi és területi előadások'.
November 22-én, kedden 17 fa­

kor a Textil- es Szőrmeipari Vál­
lalat dolgozói számára (Béke útja 
3. sz. alatt) Az atomenergia békés 
célokra való felhasználása.

17 órakor az Építők kultúróit* 
honában a Gépjármű fejlődése a

ázturbinás autóig.
Az MTH Kossuth u. ottihonSbaa 

A népdal és a mű zene.

Színházi műsor
Ma 7-kor Traviata. Szerdán, 

csütörtökön és pénteken 7-kor 
Éjjeli menedékhely. Szombat oa 
3-kor Éjjeli menedékhely. 8-kor 
Trav iata. Vasár tap 3-toor 
7-kor, hétfőn 7-lcor Gor.iaoa 
menyasszony.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja HaJ'Jű« 
Bihar megyei Bizottságának apja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

Az MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága. 

Szerkesztőség:
Debrecen. Tóthíalu^l tér 10. 

Terjeszti: a Megyei Postahivatal 
Szabadság Laonvnmda riahu^ren

VILLANYSZERELÉSI, 
vfziszerelésii anyagok, építő­
ipari szerszámok stb. száz­
százalékos minőségben be­
szerezhetők, csak közti lew 
tek részére. Aa É. M. Haj­
dú megyei Állami Építő­
ipari Vállalat Anyagfele- 
pén, Debrecen, Kishegyesi 
út 1—3.

GUMICSIZMA, krepp- 
talpú cipő, cippzár javí­
tás, nylonkabát forrasz­
tás, Csapó u. 14. Orosz­
nál.

CUKRÁSZ vezető, vagy 
beosztott állást keres, vi­
dékre is. Varga, Debrecen, 
Bocskai tér 3.

SZÍVÓ nyomó kiút, szi­
vattyú eladó, Ol aj ütő 20.

ELADÓ modern, sírna, 
dióra festett fél háló­
bútor, fehér zornáiicos 
ICaior kályha, 26 literes 
boroshordó, Csapó u. 85.

SZŐLÖOLTVANYOK! 
Gyökeres vadvessző, Othe- 
!o. Del avár i, Izabella, hazai 
gyökeresek azonnali ren­
delésre áron alul kapha­
tók. Árjegyzéket küldök. 
Kiss Bertalan, A basái'.

KÜLÖNBEJÁRATÚ búto­
rozott szobát keres dolgo­
zó fia taleml>er dec >rn ber 
1-re, motornak férőhey- 
lyel. Címeket Vörös Had­
sereg útja 19., földszint. 
Tóth Istvánnak. AH

KÖVEZÖKET keres Be­
ton útépifő Vállatát vidék i 
m ui i toah el yi ”ö jelen4 ke ,éis. 
Budapest, Sztálin út 9. 
alatt. AH

KŐSZÉNSALAK térítés 
nélkül a Debreceni Do­
hánygyárban kapható. AH 

ELADÓ egy Iklcia férfi­
kerékpár, egy rövid férfi 
télik-abá't. Csökön,ai u. 5. 
szám.

IIÜSFÜSTÖLÉST elfoga­
dok, Kossiuth u. 57.

BOROTVAPENGÉJÉT új­
já élesíti Fülöpné, Deák 
Ferenc utca 6., összesasuk- 
ható vaságy eladó.

FIGYELEM! Üvegezést, 
■'.épkeretezést vállalok — 
Mezei üvegesmester. Nyíl 
utca 102.

ELA-Dő kifogástalan vas-1 
szürke bunda magasabb 
férfira, ökrös, Sas ü. 1.

EGY mély gyermekko­
csi eladó. Rámán Kató u. 
98., régi szám 58.

SZüRMEBÉLÉST, kifo- 
gáistalant, nőit, vesaok ■— 
Pétei’fla uifcca 8., utcai la­
kás.

ELADÓ családi ház, 
azonnal beköltözhető. Be- 
zerédi u. 16. sz.

KONYHABÚTOR Jő álla­
potban eladó, Varga a. 10. 
II. ajtó.

KÉT darab vízmen teis 
ponyva 27x2 m, eladó — 
Bv.rgundia u-tca 2.

NÉGY hold búzatermő 
föld kiadó, Bánkom, Érdek­
lődni P ác ä.

BEJÁRÓNŐT 10—1 óráig 
felveszünk. Dobsina «. 3 
Hadházi útból nyílik.

ELADÓ sötét háló, em> 
bábut or és konyhabútor, 
Borz utca 4. szám.

LAKÁST adok tisztviset 
főnőknek, Kossuth u. 7il., 
egy csengetés.

GYERMEKAGY. csMátoj 
tott, vaj színű, eladó. Sail 
utca 18.

KETTŐ szám árcsikó, hä 
roméves, eladó. Nyulay 
Hangyás u. 27.

CSERÉPKÁLYHA *4 
színű ebiakspaletták. mod 
dókagyló, cső mosdó,! ;* 
vány, termény láda, mánk. 
gorlógép, kéményhesaf 
szabbító eladók, dél tájban
Andróesy út 12.

Vti. évfolyam. : I

a párti

I

Ä párt a. mim 
harcos vezető szerv, 
neu ezért ® partba. 
Jetnek, alkotóerőmé' 
jenje. Éz adja meg 
osztály pártjának 
gá* ée képesseget at
u munkásosztályt t
nevetséges dolgozó 
^áigot biztosan. gy 
aesse a szocialista 
jóm. Ha tehát a ma
következésképpen a
szervezeteink be al
leni ezt a hivat 
egyre erősíteni ke 
életben ezeket a 
gokat. A párt nem 
■minisztratív, hivat 
zet, hanem önteve 
szervezet, éppen 
nyesülni kell a 
Kollektív bölcsesse 
nyilvánvalóan a ke 
setésnek is az oMp 

Mint minden 
leninista pártban, 
pái'tunikban is s]
legfontosabb kérdői 
tív megvitatása 9 
határozat maradék! 
rehajtása az összd 
vekben és aiapszen 
A szocializmus épít] 
s tedhmika fejleszti 
gazdaság szociálist 
aése rendkívül na] 
oldalú feladatot i 
Pistáikra és az e; 
népre. Az üzemi 
állami gazdasági 
szövetkezeti pávt-c 
töknek és párttitti 
kell ismeroi ü lc a 
kát, hogy a véj 
allkotóan és párts z] 
séget tudjanak nvi 
ve ellenőrizhessókl 
végrehajtását. Aj 
pártéi'en őrzése .-ej 
meg éneikül. I

A mindennapi élj 
vagyis a termelés] 
célok ismerete yj 
úgy lesz hatóerő 
munkában, ha ezt 
ja a párt irányítási 
határozatok helyei 
zása.

A különböző ö 
tok alkalmazása j 
fületeken ugj'ancsj 
tív bölcsesség, a I 
párttagok együtt] 
nak alapján tői 
merni az üzem ti 
gozek véleményed 
nisták álláspontja 
véleményüket heij 
tani nem könny] 
tiez hosszú tapas] 
ges, ezenkívül a 
tok tanulmányoz] 
megértése. Ahoj | 
és így irányítja I 
pártszei-vezet a I 
egyre kevesebb , 
dili a folyamat'] 
technika fejleszt] 
teljesítése elé. 
Hajlított Bútor] 
zottsága és a vég] 
ság helyesem J 
végzi politikai j 
bútorgyári pár] 
zottság valamenj 
a termelésben, J 
ban példamutató 
elvtárs. A p] 
bizottság tagjai 
Bzédben, nemes] 
fiainem gyakori'] 
rik az üzem prd 
nem valamién n] 
álló vezető a d 
s ezenkívül j>| 
is. Mindennel] 
hogy az üzem 
teljesítése és 
oyai kielégítőéi] 
kai munka az

Enmek az üli 
Ságnak egyik él 
és ma is az, h<| 
hallgatják a 
menyét. A páti 
végrehajtó bizl 
sen döntött fi 
bem, éppen ebe 
bogy kolletóivl


